

Rectificación a unas palabras del alcalde

El señor alcalde, don Fernando Ferrer, nos ruega hagamos constar, con referencia a la cronica de nuestro número de ayer, en donde se reseñaba el acto celebrado el día anterior en el Palacio Municipal, que por error de sintaxis periodística se totalmente intacto el primer párrafo de las palabras que se le atribuyen pronunciadas, pues únicamente se limitó a consignar la gratitud y emoción que le producía el obsequio de las insignias de la Orden del Mérito Militar por las funciones civiles de la Corporación.

DE LA VIDA SOBRIANAMENTE

JUEVES 26
Santa Ana, madre de la Santísima Virgen
Misa propia, color blanco, Segunda oración de la Misal, rezar el Padrenuestro pluvium. Credo y Prefacio de Apóstoles.

CUARENTA HORAS
Hoy en la Antigua,
EXPOSICION DEL SANTISIMO
Santiago.—Exposición del Santísimo de siete a nueve; a las ocho y media, ejercicio y bendición.

SANTUARIO NACIONAL
Misa de las siete a las diez, cada media hora, y además, diariamente, a las doce, por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo hasta las ocho, en que se rezará el rosario, oración por la paz, meditación, plática y reserva; acto sagrado, a las seis, ejercicio y reserva por el Papa y por la paz.

CONVENTO DE SANTA ANA
Solemne novenario que para impetrar del Señor la paz de las naciones dedican las RR. Bernabizas del Real Monasterio de San Joaquín y Santa Ana a su excelencia Patrona y Virgen Santa Ana, madre de la Santísima Virgen. Último día.

LA VICTORIA
Solemne novenario que la Hermandad de Nuestra Señora del Carmen de esta parroquia dedica a su excelencia Madre en los días 21 al 29 del corriente.

PP. CAPUCHINOS
Hoy celebra la Archidiócesis de los Jueves Eucarísticos su fiesta semanal con los siguientes cultos:
Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doña. Por la tarde, a las ocho, solemne Hora Santa conforme al ritual de la Archidiócesis. Después de cantar la misa, se celebrará el jubileo de las Virgenes. Horas, por la tarde, a las ocho, estación, rosario, novena y sermón con exposición mayor.

PP. JESUITAS
Dia cuarto de la solemne novena de San Ignacio de Loyola. Por la mañana, a las ocho, misa, rosario, novena y sermón, con exposición mayor.

PP. FRANCISCANOS
(Sagrada Familia)
El día 27, último viernes de mes, día de retiro para los terciarios y asociaciones franciscanas a las 8, misa con meditación. Por la tarde, a las ocho, función eucarística con plática.

VIERNES 27
San Pantaleón, mártir
Misa de San Juan, color encarnado. Segunda oración de San Pantaleón, tercera «Concede» cuarta «pro pace» quinta «pro peccatis» pluvium. Credo y Prefacio de Apóstoles.

DELEGACION DE INDUSTRIA DE LA PROVINCIA DE VALLADOLID

Nuevas restricciones en el consumo de energía eléctrica

En vista de la agravación de las circunstancias referentes a las disponibilidades de energía eléctrica, esta Delegación de Industria, autorizada por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y en cumplimiento de las instrucciones recibidas de la Delegación especial del Ministerio para la Zona de Iberduero, hace saber:

Que a partir de la publicación de este anuncio serán las cortes y normas de restricciones de energía eléctrica para los abonados de Electricidad Popular de Valladolid y distribuidores los siguientes:
1.º Los abonados de alumbrado y usos domésticos no podrán consumir más que un 33 por 100 de su consumo normal.
2.º Los abonados de fuerza motriz no podrán consumir más que un 33 por 100 de su consumo normal.

3.º A los abonados de industria y distribuidores a los que les fué asignado un cupo semanal de Kw.h. se les asigna un nuevo cupo que será el resultado de multiplicar por 0,66 el anterior.
4.º Que de terminantemente prohibido el trabajar desde las 18 horas hasta las 6 horas a todas las industrias, a excepción de las que por su índole de trabajo sean autorizadas expresamente por esta Delegación de Industria.

5.º En Valladolid (capital) se cortará el servicio los lunes, martes, miércoles y jueves de 6 a 10, 12 a 14 y 15 a 21,30. Los viernes y sábados de 6 a 8, 12 a 14 y 18 a 21,30. Los domingos y días festivos de 6 a 13 y de 15 a 20. En el resto de la provincia se cortará el servicio los miércoles, jueves, viernes y sábados de 6 a 10, 12 a 14 y 15 a 21,30. Los lunes y martes de 6 a 8, 12 a 14 y 18 a 21,30. Los domingos y días festivos de 6 a 13 y 15 a 20. Además de estos cortes se quitará el servicio de 1 a 3. Los contraventores de las medidas anunciadas serán sancionados con multas y con la interrupción del suministro.

Valladolid, 24 de Julio de 1948.
El ingeniero jefe de Industria,
P. A. CASTO PEREZ BURGUETE.

VIDA ECONOMICA NACIONAL
Progresos de la industria química

No es la industria química la que más ha progresado, dentro de la industria española y que se encuentra representada, mejor que nada, por ese avance de 7 a 12 millones de nuestra producción cámbica y ese crecimiento de 2.300 a 5.000 millones de Kw. h. en la producción de energía eléctrica, sin que esta cifra sea la que represente la potencia del consumo latente y del que se encuentra en posición de espera, en función de las industrias que ha terminado de montar porque no encuentran energía para ser movidas.

Desgraciadamente para España, por una serie de circunstancias que son muy variadas y resultaría difícil enumerar, la industria química es la que menos ha crecido. En estas expansiones ni en la química orgánica ni en la inorgánica. España ha progresado tanto como en otras ramas industriales.

Esto no quiere decir que hayamos perdido la esperanza de que se haya de producir ese progreso, porque estamos convencidos de que, por ejemplo, las industrias de fabricación de fibras textiles llevarán a cabo su programa prestino en cuanto la paz se vaya acercando y nuevamente podamos alcanzar a las naciones que poseen una escuela química, dotación de licencias, patentes y procedimientos y la natural producción de los elementos industriales de fabricación.

NUESTRA MARINA MERCANTE

La Subsecretaría de la Marina Mercante acaba de emitir a la calle el cuaderno con la lista oficial de nuestros buques en primer orden de enero de 1948. Toda nuestra flota se encuentra en sus páginas alineada, clasificada por sus años, agrupada por banderas, es decir, por Compañías.

La estadística de buques mayores de 100 toneladas, totaliza 1.037.918 toneladas, con 1.066 buques. Viene a ser esta cifra del millón de toneladas a una proporción de nuestra flota desde hace un cuarto de siglo. En el año 1932 habíamos llegado a la cifra máxima de nuestra flota histórica, 1.225.061 toneladas. La guerra civil abrió un paréntesis doloroso en este crecimiento que se vio frenado. De la guerra salieron a una flota menor al millón de toneladas. Pero desde 1939 las consignas del Caudillo se van cumpliendo al día y nuestra flota crece año tras año y, lo que es mejor, crece a base de buques construidos por nosotros, buques nuevos, de tipos seleccionados, modernos y de la mayoría. La velocidad de construcción no es muy apresurada, porque, como en todos los países, hay dificultades para disponer de los materiales necesarios. De todos modos, nuestra Marina va creciendo, y a la vez rejuveneciéndose. Así se da la circunstancia de que la cifra de toneladas que representa cada día más crecido y España ya no tiene que vivir del tonelaje extranjero, tonelaje que casi siempre, aparte de ser malo, era también viejo. En estos momentos del millón de toneladas totales, más de 400.000 toneladas son nacionales y en gran parte son buques relativamente nuevos y rápidos.

Es gracias a esta flota nacional con la que podemos mantener una autonomía en el transporte marítimo, tanto en nuestras exportaciones como en nuestras importaciones. Nuestra flota mercante, en 1944 ha conseguido realizar transportes por más de 92 millones de toneladas, de los cuales 44 millones corresponden al transporte de carbón por cabotaje, que sin esa flota no hubiera podido ser transportado por ferrocarril.

En nombre del Caudillo hizo la ofrenda al Patrón de España el almirante Moreu

(Viene de la primera página.)

«Apóstol Santiago, pide al Señor todas las bendiciones que sobre la nación española recaerán en sus anhelos de resurgimiento y sus providenciales destinos! Así sea!»
Terminadas las palabras del legado de S. E. el Jefe del Estado, le contestó en esta forma el Obispo de Tuy:

RESPUESTA DEL SEÑOR OBISPO DE TUY
Respuesta que en nombre del Prelado de Diócesis pronunció el Excmo. y Evidmo. señor doctor Fray José López Ortiz, Obispo de Tuy:
«Excmo. señor capitán general del Ferrol del Caudillo: En nombre de nuestro Metropolitano, a quien como rector principal de esta Basílica correspondió recibir la ofrenda que acabáis de hacer al Apóstol Santiago, nuestro excelso Patrón, yo representando aquí, en este acto solemne, acuso recibo de la misma como testigo de gratitud por los continuos favores que el Hijo del Trueno hizo a nuestra Patria en todos los siglos de su historia.
Habéis recordado vuestro origen, sois compostelano, santiagués; habéis hecho resaltar vuestra profesión: sois marino. Son dos títulos que siempre se honran; en este caso deben honrar de suyo orgullo y consuelo las fibras más íntimas de vuestro corazón; porque nacisteis en la ciudad del Apóstol y aquí es donde se planó nuestra Marina de guerra y para defenderla, se creó. Que el Apóstol os siga protegiendo y vos seáis siempre un fiel y devoto de Santiago.
Durante los últimos años hisce siempre ilusión en este acto al beneficio y favor de la victoria concedida en el último decenio sobre el enemigo de España; mas en el presente año hemos también de fijar nuestra atención en la gran obra que los deberos con el bienestar de la paz en que nos ha mantenidos, mientras el mundo se despedazaba horriblemente en la guerra mas cruenta e inhumana que nan conocido los siglos.
Y lo mismo aquella victoria que esta paz nos la ha concedido el Apóstol por mediación del invicto Caudillo y Jefe del Estado, que actualmente rige los destinos de España; y de lo hacemos una especial conmemoración en este día, en el que se trae a cuento la suma de los favores recibidos.
Pidamos a Dios, por mediación de nuestro Apóstol, que esa paz, de la que parece que empieza a germinar el mundo, sea la paz que repetidas veces S. S. el Papa Pío XII ha llamado da paz en la verdad, en la justicia, en la caridad de Cristo; pidamos que el mundo la entienda como el Pontífice la entiende: pidamos que nosotros, los españoles, seamos los primeros en comprometernos en el pensamiento del Papa que es el pensamiento del Evangelio, que es el pensamiento de Dios.
Y para terminar, señor excelentísimo, unimos nuestros votos a los de vuestra invocación, y pedimos que el Apóstol proteja a Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos y Jefe del Estado, para nuestra Patria los Predados y Cabido y para el Orden de Santiago, que en esta fiesta ha tenido siempre su representación, y para España en general, a la cual le recordamos aquella frase atribuida a Ordoño II de León: «Quien quisiese conservar el reino de España y dilatarlo, este consue lo ha de seguir: que procure tenerlo en el Apóstol Santiago, cierto y especial Patrón de las Españas.» Amén. Así sea.»

EL RETORNO A CRISTO, REMEDIO A LOS MALES DEL MUNDO

El remedio principal y, en cierto sentido altísimo, el remedio único que da eficacia a todos los demás para hacer frente a los trastornos que padecemos consiste en el retorno a Jesucristo, en la sumisión a Jesucristo, plena, total, amorosa, de suerte que su espíritu de amor, de justicia y de paz, todo lo informe y todo lo vivifique; que sea cada día más fuertes los sentimientos filiales de adhesión irquebrante al Vicario de Cristo, y la resolución más entusiasta de defender su sacrosanta persona y secundar sin distinciones sutiles las enseñanzas del Pontífice augusto, para a quien imborro conceda el Altísimo, conforme a la oración litúrgica, "le conserve y vivifique y le haga feliz en la tierra, y no permita que sea entregado en manos de sus enemigos".

Protegido, Santo Apóstol, al cristianismo jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, cuyos discursos, impregnados de fe cristiana, son siempre recibidos con aplausos entusiastas por sus súbditos, que no saben renunciar a expresar constantemente su gratitud y aclamarle como "salvador de España".
Velad por España, heredad confiada a vuestro celo; sostened, como en ocasiones memorables lo hicisteis, a los Ejércitos, y que siempre con vuestra protección los mantengáis decididos a la defensa de la Fe y de la Patria; que esta ciudad de Compostela, relicario de vuestras cenizas, siga siendo, para todos los españoles, y aun para el mundo, centro de vida religiosa.

Rogad por nuestro amadísimo señor Arzobispo, gloria del Ebrisco copado español; por los reverendos Prelados aquí presentes, jefes de la Iglesia y guías seguros de los fieles encomendados a su custodia y vigilancia; por vuestro Cabildo Metropolitano, mantenedor de los esplendores de vuestro culto; por la noble Orden de Caballeros de Santiago,

En nombre del Caudillo hizo la ofrenda al Patrón de España el almirante Moreu

(Viene de la primera página.)

«Apóstol Santiago, pide al Señor todas las bendiciones que sobre la nación española recaerán en sus anhelos de resurgimiento y sus providenciales destinos! Así sea!»
Terminadas las palabras del legado de S. E. el Jefe del Estado, le contestó en esta forma el Obispo de Tuy:

RESPUESTA DEL SEÑOR OBISPO DE TUY
Respuesta que en nombre del Prelado de Diócesis pronunció el Excmo. y Evidmo. señor doctor Fray José López Ortiz, Obispo de Tuy:
«Excmo. señor capitán general del Ferrol del Caudillo: En nombre de nuestro Metropolitano, a quien como rector principal de esta Basílica correspondió recibir la ofrenda que acabáis de hacer al Apóstol Santiago, nuestro excelso Patrón, yo representando aquí, en este acto solemne, acuso recibo de la misma como testigo de gratitud por los continuos favores que el Hijo del Trueno hizo a nuestra Patria en todos los siglos de su historia.
Habéis recordado vuestro origen, sois compostelano, santiagués; habéis hecho resaltar vuestra profesión: sois marino. Son dos títulos que siempre se honran; en este caso deben honrar de suyo orgullo y consuelo las fibras más íntimas de vuestro corazón; porque nacisteis en la ciudad del Apóstol y aquí es donde se planó nuestra Marina de guerra y para defenderla, se creó. Que el Apóstol os siga protegiendo y vos seáis siempre un fiel y devoto de Santiago.
Durante los últimos años hisce siempre ilusión en este acto al beneficio y favor de la victoria concedida en el último decenio sobre el enemigo de España; mas en el presente año hemos también de fijar nuestra atención en la gran obra que los deberos con el bienestar de la paz en que nos ha mantenidos, mientras el mundo se despedazaba horriblemente en la guerra mas cruenta e inhumana que nan conocido los siglos.
Y lo mismo aquella victoria que esta paz nos la ha concedido el Apóstol por mediación del invicto Caudillo y Jefe del Estado, que actualmente rige los destinos de España; y de lo hacemos una especial conmemoración en este día, en el que se trae a cuento la suma de los favores recibidos.
Pidamos a Dios, por mediación de nuestro Apóstol, que esa paz, de la que parece que empieza a germinar el mundo, sea la paz que repetidas veces S. S. el Papa Pío XII ha llamado da paz en la verdad, en la justicia, en la caridad de Cristo; pidamos que el mundo la entienda como el Pontífice la entiende: pidamos que nosotros, los españoles, seamos los primeros en comprometernos en el pensamiento del Papa que es el pensamiento del Evangelio, que es el pensamiento de Dios.
Y para terminar, señor excelentísimo, unimos nuestros votos a los de vuestra invocación, y pedimos que el Apóstol proteja a Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos y Jefe del Estado, para nuestra Patria los Predados y Cabido y para el Orden de Santiago, que en esta fiesta ha tenido siempre su representación, y para España en general, a la cual le recordamos aquella frase atribuida a Ordoño II de León: «Quien quisiese conservar el reino de España y dilatarlo, este consue lo ha de seguir: que procure tenerlo en el Apóstol Santiago, cierto y especial Patrón de las Españas.» Amén. Así sea.»

EL RETORNO A CRISTO, REMEDIO A LOS MALES DEL MUNDO

El remedio principal y, en cierto sentido altísimo, el remedio único que da eficacia a todos los demás para hacer frente a los trastornos que padecemos consiste en el retorno a Jesucristo, en la sumisión a Jesucristo, plena, total, amorosa, de suerte que su espíritu de amor, de justicia y de paz, todo lo informe y todo lo vivifique; que sea cada día más fuertes los sentimientos filiales de adhesión irquebrante al Vicario de Cristo, y la resolución más entusiasta de defender su sacrosanta persona y secundar sin distinciones sutiles las enseñanzas del Pontífice augusto, para a quien imborro conceda el Altísimo, conforme a la oración litúrgica, "le conserve y vivifique y le haga feliz en la tierra, y no permita que sea entregado en manos de sus enemigos".

Protegido, Santo Apóstol, al cristianismo jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, cuyos discursos, impregnados de fe cristiana, son siempre recibidos con aplausos entusiastas por sus súbditos, que no saben renunciar a expresar constantemente su gratitud y aclamarle como "salvador de España".
Velad por España, heredad confiada a vuestro celo; sostened, como en ocasiones memorables lo hicisteis, a los Ejércitos, y que siempre con vuestra protección los mantengáis decididos a la defensa de la Fe y de la Patria; que esta ciudad de Compostela, relicario de vuestras cenizas, siga siendo, para todos los españoles, y aun para el mundo, centro de vida religiosa.

Rogad por nuestro amadísimo señor Arzobispo, gloria del Ebrisco copado español; por los reverendos Prelados aquí presentes, jefes de la Iglesia y guías seguros de los fieles encomendados a su custodia y vigilancia; por vuestro Cabildo Metropolitano, mantenedor de los esplendores de vuestro culto; por la noble Orden de Caballeros de Santiago,

En nombre del Caudillo hizo la ofrenda al Patrón de España el almirante Moreu

(Viene de la primera página.)

«Apóstol Santiago, pide al Señor todas las bendiciones que sobre la nación española recaerán en sus anhelos de resurgimiento y sus providenciales destinos! Así sea!»
Terminadas las palabras del legado de S. E. el Jefe del Estado, le contestó en esta forma el Obispo de Tuy:

RESPUESTA DEL SEÑOR OBISPO DE TUY
Respuesta que en nombre del Prelado de Diócesis pronunció el Excmo. y Evidmo. señor doctor Fray José López Ortiz, Obispo de Tuy:
«Excmo. señor capitán general del Ferrol del Caudillo: En nombre de nuestro Metropolitano, a quien como rector principal de esta Basílica correspondió recibir la ofrenda que acabáis de hacer al Apóstol Santiago, nuestro excelso Patrón, yo representando aquí, en este acto solemne, acuso recibo de la misma como testigo de gratitud por los continuos favores que el Hijo del Trueno hizo a nuestra Patria en todos los siglos de su historia.
Habéis recordado vuestro origen, sois compostelano, santiagués; habéis hecho resaltar vuestra profesión: sois marino. Son dos títulos que siempre se honran; en este caso deben honrar de suyo orgullo y consuelo las fibras más íntimas de vuestro corazón; porque nacisteis en la ciudad del Apóstol y aquí es donde se planó nuestra Marina de guerra y para defenderla, se creó. Que el Apóstol os siga protegiendo y vos seáis siempre un fiel y devoto de Santiago.
Durante los últimos años hisce siempre ilusión en este acto al beneficio y favor de la victoria concedida en el último decenio sobre el enemigo de España; mas en el presente año hemos también de fijar nuestra atención en la gran obra que los deberos con el bienestar de la paz en que nos ha mantenidos, mientras el mundo se despedazaba horriblemente en la guerra mas cruenta e inhumana que nan conocido los siglos.
Y lo mismo aquella victoria que esta paz nos la ha concedido el Apóstol por mediación del invicto Caudillo y Jefe del Estado, que actualmente rige los destinos de España; y de lo hacemos una especial conmemoración en este día, en el que se trae a cuento la suma de los favores recibidos.
Pidamos a Dios, por mediación de nuestro Apóstol, que esa paz, de la que parece que empieza a germinar el mundo, sea la paz que repetidas veces S. S. el Papa Pío XII ha llamado da paz en la verdad, en la justicia, en la caridad de Cristo; pidamos que el mundo la entienda como el Pontífice la entiende: pidamos que nosotros, los españoles, seamos los primeros en comprometernos en el pensamiento del Papa que es el pensamiento del Evangelio, que es el pensamiento de Dios.
Y para terminar, señor excelentísimo, unimos nuestros votos a los de vuestra invocación, y pedimos que el Apóstol proteja a Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos y Jefe del Estado, para nuestra Patria los Predados y Cabido y para el Orden de Santiago, que en esta fiesta ha tenido siempre su representación, y para España en general, a la cual le recordamos aquella frase atribuida a Ordoño II de León: «Quien quisiese conservar el reino de España y dilatarlo, este consue lo ha de seguir: que procure tenerlo en el Apóstol Santiago, cierto y especial Patrón de las Españas.» Amén. Así sea.»

EL RETORNO A CRISTO, REMEDIO A LOS MALES DEL MUNDO

El remedio principal y, en cierto sentido altísimo, el remedio único que da eficacia a todos los demás para hacer frente a los trastornos que padecemos consiste en el retorno a Jesucristo, en la sumisión a Jesucristo, plena, total, amorosa, de suerte que su espíritu de amor, de justicia y de paz, todo lo informe y todo lo vivifique; que sea cada día más fuertes los sentimientos filiales de adhesión irquebrante al Vicario de Cristo, y la resolución más entusiasta de defender su sacrosanta persona y secundar sin distinciones sutiles las enseñanzas del Pontífice augusto, para a quien imborro conceda el Altísimo, conforme a la oración litúrgica, "le conserve y vivifique y le haga feliz en la tierra, y no permita que sea entregado en manos de sus enemigos".

Protegido, Santo Apóstol, al cristianismo jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, cuyos discursos, impregnados de fe cristiana, son siempre recibidos con aplausos entusiastas por sus súbditos, que no saben renunciar a expresar constantemente su gratitud y aclamarle como "salvador de España".
Velad por España, heredad confiada a vuestro celo; sostened, como en ocasiones memorables lo hicisteis, a los Ejércitos, y que siempre con vuestra protección los mantengáis decididos a la defensa de la Fe y de la Patria; que esta ciudad de Compostela, relicario de vuestras cenizas, siga siendo, para todos los españoles, y aun para el mundo, centro de vida religiosa.

Rogad por nuestro amadísimo señor Arzobispo, gloria del Ebrisco copado español; por los reverendos Prelados aquí presentes, jefes de la Iglesia y guías seguros de los fieles encomendados a su custodia y vigilancia; por vuestro Cabildo Metropolitano, mantenedor de los esplendores de vuestro culto; por la noble Orden de Caballeros de Santiago,

En nombre del Caudillo hizo la ofrenda al Patrón de España el almirante Moreu

(Viene de la primera página.)

«Apóstol Santiago, pide al Señor todas las bendiciones que sobre la nación española recaerán en sus anhelos de resurgimiento y sus providenciales destinos! Así sea!»
Terminadas las palabras del legado de S. E. el Jefe del Estado, le contestó en esta forma el Obispo de Tuy:

RESPUESTA DEL SEÑOR OBISPO DE TUY
Respuesta que en nombre del Prelado de Diócesis pronunció el Excmo. y Evidmo. señor doctor Fray José López Ortiz, Obispo de Tuy:
«Excmo. señor capitán general del Ferrol del Caudillo: En nombre de nuestro Metropolitano, a quien como rector principal de esta Basílica correspondió recibir la ofrenda que acabáis de hacer al Apóstol Santiago, nuestro excelso Patrón, yo representando aquí, en este acto solemne, acuso recibo de la misma como testigo de gratitud por los continuos favores que el Hijo del Trueno hizo a nuestra Patria en todos los siglos de su historia.
Habéis recordado vuestro origen, sois compostelano, santiagués; habéis hecho resaltar vuestra profesión: sois marino. Son dos títulos que siempre se honran; en este caso deben honrar de suyo orgullo y consuelo las fibras más íntimas de vuestro corazón; porque nacisteis en la ciudad del Apóstol y aquí es donde se planó nuestra Marina de guerra y para defenderla, se creó. Que el Apóstol os siga protegiendo y vos seáis siempre un fiel y devoto de Santiago.
Durante los últimos años hisce siempre ilusión en este acto al beneficio y favor de la victoria concedida en el último decenio sobre el enemigo de España; mas en el presente año hemos también de fijar nuestra atención en la gran obra que los deberos con el bienestar de la paz en que nos ha mantenidos, mientras el mundo se despedazaba horriblemente en la guerra mas cruenta e inhumana que nan conocido los siglos.
Y lo mismo aquella victoria que esta paz nos la ha concedido el Apóstol por mediación del invicto Caudillo y Jefe del Estado, que actualmente rige los destinos de España; y de lo hacemos una especial conmemoración en este día, en el que se trae a cuento la suma de los favores recibidos.
Pidamos a Dios, por mediación de nuestro Apóstol, que esa paz, de la que parece que empieza a germinar el mundo, sea la paz que repetidas veces S. S. el Papa Pío XII ha llamado da paz en la verdad, en la justicia, en la caridad de Cristo; pidamos que el mundo la entienda como el Pontífice la entiende: pidamos que nosotros, los españoles, seamos los primeros en comprometernos en el pensamiento del Papa que es el pensamiento del Evangelio, que es el pensamiento de Dios.
Y para terminar, señor excelentísimo, unimos nuestros votos a los de vuestra invocación, y pedimos que el Apóstol proteja a Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos y Jefe del Estado, para nuestra Patria los Predados y Cabido y para el Orden de Santiago, que en esta fiesta ha tenido siempre su representación, y para España en general, a la cual le recordamos aquella frase atribuida a Ordoño II de León: «Quien quisiese conservar el reino de España y dilatarlo, este consue lo ha de seguir: que procure tenerlo en el Apóstol Santiago, cierto y especial Patrón de las Españas.» Amén. Así sea.»

EL RETORNO A CRISTO, REMEDIO A LOS MALES DEL MUNDO

El remedio principal y, en cierto sentido altísimo, el remedio único que da eficacia a todos los demás para hacer frente a los trastornos que padecemos consiste en el retorno a Jesucristo, en la sumisión a Jesucristo, plena, total, amorosa, de suerte que su espíritu de amor, de justicia y de paz, todo lo informe y todo lo vivifique; que sea cada día más fuertes los sentimientos filiales de adhesión irquebrante al Vicario de Cristo, y la resolución más entusiasta de defender su sacrosanta persona y secundar sin distinciones sutiles las enseñanzas del Pontífice augusto, para a quien imborro conceda el Altísimo, conforme a la oración litúrgica, "le conserve y vivifique y le haga feliz en la tierra, y no permita que sea entregado en manos de sus enemigos".

Protegido, Santo Apóstol, al cristianismo jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, cuyos discursos, impregnados de fe cristiana, son siempre recibidos con aplausos entusiastas por sus súbditos, que no saben renunciar a expresar constantemente su gratitud y aclamarle como "salvador de España".
Velad por España, heredad confiada a vuestro celo; sostened, como en ocasiones memorables lo hicisteis, a los Ejércitos, y que siempre con vuestra protección los mantengáis decididos a la defensa de la Fe y de la Patria; que esta ciudad de Compostela, relicario de vuestras cenizas, siga siendo, para todos los españoles, y aun para el mundo, centro de vida religiosa.

Rogad por nuestro amadísimo señor Arzobispo, gloria del Ebrisco copado español; por los reverendos Prelados aquí presentes, jefes de la Iglesia y guías seguros de los fieles encomendados a su custodia y vigilancia; por vuestro Cabildo Metropolitano, mantenedor de los esplendores de vuestro culto; por la noble Orden de Caballeros de Santiago,

Viajeros

Han salido:
Para Zamora, doña Celestina Redondo, viuda de Domínguez con su nieto Carlos Gutiérrez Domínguez, el interventor del Banco Castellano don Julián García con su esposa doña Guadalupe Manso.
Para Santander, doña Catalina Minguela de Sánchez.
Para Vigo, don Patricio Pelayo.
Para Sevilla, don Hipólito García y don Luis Carazo.
Para Burgos, don Celestino Martín Gil.
Han Regado:
De Santander, don Modesto Castriño.
De Madrid, don Ciriano Casado Moreno, don Francisco de Dios, don Benito Rubio y la señorita Matilde López Gómez.
De Ledeasa, don Sabiniño Caballero con su sobrino Agustín Caballero.
De Toro, doña Carmen García de Legido.

MOLINOS-FABRICA DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias.
Piedras para Molinos «Francos», «Artificiales» y del país.
SU MINISTROS INDUSTRIALES "MAT" Avda. General Franco, 8.
Pedad. Anuncie. A. D. O. L. I. D.

PUBLICACIONES JURIDICAS

Ha aparecido el número de mayo de la Revista GENERAL DE LEGISLACION Y JURISPRUDENCIA, que dirige don José Casanovi con el siguiente sumario: La Filosofía del Derecho Internacional de Alfredo Von Verdross y la superación del positivismo jurídico, por A. TRUYOL; Fisonomía jurídica de la guerra, por R. REYES; La responsabilidad sin culpa en España, por S. Gubert; Consideraciones sobre el artículo 7.º de la Ley de Arrendamientos rústicos de 28 de junio de 1940, por F. A. LEAL; Reseña legislativa, por F. BONET; Jurisprudencia social, por R. PEREZ BOTIJA; Notas biográficas, por E. GALAN y PEREZ BOTIJA; V. SILVY MELERO, R. M. REUS, F. MARIN, M. FRAGA, F. PUIG y F. SANCHEZ PASCUAL.—Precio de suscripción: 60 pesetas al año.
INSTITUTO EDITORIAL REUS,
Prelados, 23 y 6.—MADRID

P. MOLINA GONZALEZ

PIEL - SIFILIS - VENEREO
Montero Calvo, 14 2.º 12 a 2 6 a 8

ARRIENDOS

ARRIENDO de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras, 300 fanegas labor y varias de riego. Para referencias dirigirse a Excmo. señora marquesa viuda de Castro, s/a Treviño Ciudad Real.
ARRIENDO pastos para vacas en Cantagallo. Para verlos y tratar, en Béjar, Parroquia 19, Antonio Hernández.
ARRIENDOS de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras, 300 fanegas labor y varias de riego. Para referencias dirigirse a Excmo. señora marquesa viuda de Castro, s/a Treviño Ciudad Real.

COMPRO dehesa de

COMPRO dehesa de un millón hasta millón y medio de pesetas, en la finca de Zamora, en la provincia de Zamora. Informes en Salamanca, calle Bordadores, 16, J. Díaz.
COMPRAMOS cera, miel, azúcares, aceites, especias, película viajera, anís, linaza, comino, hinojo, herboristería, etc. Informes en Salamanca, calle Bordadores, 16, J. Díaz.
SE NECESITAN un especialista molcedor de hierro y un especialista cargador y pintador de cubilote. Fundición de Benito P. Vega, José Zorrilla, 77, Segovia.

ARRIENDOS

ARRIENDO de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras, 300 fanegas labor y varias de riego. Para referencias dirigirse a Excmo. señora marquesa viuda de Castro, s/a Treviño Ciudad Real.
ARRIENDO pastos para vacas en Cantagallo. Para verlos y tratar, en Béjar, Parroquia 19, Antonio Hernández.
ARRIENDOS de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras, 300 fanegas labor y varias de riego. Para referencias dirigirse a Excmo. señora marquesa viuda de Castro, s/a Treviño Ciudad Real.

ARRIENDOS

ARRIENDO de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras, 300 fanegas labor y varias de riego. Para referencias dirigirse a Excmo. señora marquesa viuda de Castro, s/a Treviño Ciudad Real.
ARRIENDO pastos para vacas en Cantagallo. Para verlos y tratar, en Béjar, Parroquia 19, Antonio Hernández.
ARRIENDOS de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras, 300 fanegas labor y varias de riego. Para referencias dirigirse a Excmo. señora marquesa viuda de Castro, s/a Treviño Ciudad Real.

ARRIENDOS

ARRIENDO de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras, 300 fanegas labor y varias de riego. Para referencias dirigirse a Excmo. señora marquesa viuda de Castro, s/a Treviño Ciudad Real.
ARRIENDO pastos para vacas en Cantagallo. Para verlos y tratar, en Béjar, Parroquia 19, Antonio Hernández.
ARRIENDOS de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras, 300 fanegas labor y varias de riego. Para referencias dirigirse a Excmo. señora marquesa viuda de Castro, s/a Treviño Ciudad Real.

ARRIENDOS

ARRIENDO de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras, 300 fanegas labor y varias de riego. Para referencias dirigirse a Excmo. señora marquesa viuda de Castro, s/a Treviño Ciudad Real.
ARRIENDO pastos para vacas en Cantagallo. Para verlos y tratar, en Béjar, Parroquia 19, Antonio Hernández.
ARRIENDOS de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras, 300 fanegas labor y varias de riego. Para referencias dirigirse a Excmo. señora marquesa viuda de Castro, s/a Treviño Ciudad Real.

ARRIENDOS

ARRIENDO de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras, 300 fanegas labor y varias de riego. Para referencias dirigirse a Excmo. señora marquesa viuda de Castro, s/a Treviño Ciudad Real.
ARRIENDO pastos para vacas en Cantagallo. Para verlos y tratar, en Béjar, Parroquia 19, Antonio Hernández.
ARRIENDOS de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras, 300 fanegas labor y varias de riego. Para referencias dirigirse a Excmo. señora marquesa viuda de Castro, s/a Treviño Ciudad Real.

ARRIENDOS

ARRIENDO de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras, 300 fanegas labor y varias de riego. Para referencias dirigirse a Excmo. señora marquesa viuda de Castro, s/a Treviño Ciudad Real.
ARRIENDO pastos para vacas en Cantagallo. Para verlos y tratar, en Béjar, Parroquia 19, Antonio Hernández.
ARRIENDOS de finca rústica, Arriéndose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabeceras lanareras

Aplausos a FRANCO en Santiago de Chile

Libró a España del comunismo y del ateísmo

Conferencia del exministro de Relaciones Exteriores Aldunate

Santiago de Chile, 25.—Carlos Aldunate, exministro de Relaciones Exteriores y exembajador en el Vaticano, pronunció una conferencia sobre el Apóstol Santiago, organizada por el Centro de Estudios Religiosos. Aldunate examinó el origen histórico de esta devoción y la predilección mostrada por el Apóstol por la raza española, a la cual—dijo—pertenecemos los chilenos. «España, bajo el patrocinio de Santiago Apóstol, ha sido constante defensora de la fe católica a través de la historia, en todos los tiempos. Como eliminó la dominación extranjera de los infieles, han sido sus reyes una excepción y católico es su Caudillo Franco, que la libró del comunismo y del ateísmo con la reciente Cruzada, elogiada como tal por dos Pontífices».

Al nombrar a Franco, el numeroso público que llenaba el Teatro Miraflores, donde se desarrollaba la conferencia, prorumpió en aplausos.

Continuó Aldunate diciendo: «Siempre ha sido fuera de los españoles la protección oficial a la Religión Católica. Este fue el acuerdo que se dio a conocer en las Cortes en reciente sesión plenaria. Esta prodigiosa historia, que es un orgullo para

las naciones hijas de España, puede atribuirse a la fidelidad de todo el pueblo español para con el Apóstol Santiago, que le trajo la fe evangélica y que desde su sepulcro en tierra española vela por la integridad de esa fe, alentando a esos sus hijos espirituales en la incansable batalla que han debido librar en defensa de la religión».

A la conferencia asistió el Arzobispo y muchísimo público.—Efe.

EXTENSAS INFORMACIONES EN LA PRENSA ARGENTINA SOBRE LA ENTREGA DE MEDALLAS A PROFESORES DE AQUEL PAIS

Buenos Aires, 25.—Los principales periódicos argentinos publicaron extensa información fotográfica del acto celebrado en la Embajada de España ayer para la entrega de medallas a varios profesores argentinos, miembros correspondientes de la Real Academia Española de Farmacia.—Efe.

BALANCE DEL PRIMER SEMESTRE DEL BANCO DE LA PROPIEDAD DE BUENOS AIRES

Buenos Aires, 25.—El balance del primer semestre del año actual del Banco de la Propiedad de Buenos Aires señala la existencia en metales de 244.612.000 de pesos, más 14.930.000 de otros fondos disponibles. El total es superior en pesos 67.632.000 a la existencia en fines de 1944. Los depósitos actuales alcanzan la cifra de 1.026.334.000 pesos, con un aumento de 76.733.000 sobre el año pasado.—Efe.

65.517.000 kilos de bombas cayeron sobre Berlín

Ha sido la ciudad más bombardeada del mundo

Londres, 25.—Berlín ha sido la ciudad más bombardeada del mundo durante la guerra y, según se ha declarado hoy, los aviones británicos lanzaron contra ella 45.517 toneladas de bombas, y los norteamericanos otros 20.000 toneladas.

Se añade que el total de bombas arrojadas por la RAF contra los objetivos enemigos durante el conflicto europeo asciende a 955.964 toneladas.

Después de Berlín, Essen fue bombardeada por un total de 36.420 toneladas; Colonia, 34.711; Duisburgo, 30.025; y Hamburgo, por 22.580 toneladas.—Efe.

UN ESTUDIANTE ECUATORIANO, QUE HA HECHO LA CAMPAÑA DE EUROPA, SE PREPARA A REPATRIARSE CON UNA IMPRESION PERSONAL DE LA GUERRA

Washington, 25.—Un estudiante ecuatoriano se prepara a regresar a Cuenca (Ecuador), llevándose una impresión personalísima sobre los combates en Europa. Se trata del soldado Carlos Córdoba, de la primera división del ejército de los Estados Unidos en Europa, que desembarcó en las playas de Normandía el día de la invasión del occidente europeo y que se ha batido en Francia, Bélgica, Holanda y Alemania antes de caer gravemente herido durante la batalla de Aquisgrán. Córdoba era estudiante becario de la Universidad de Bowling Green cuando comenzó la guerra. Se incorporó al ejército norteamericano y tiene la Medalla del Corazón de Púrpura y tres estrellas de otras tantas batallas, así como una citación presidencial para su unidad. Actualmente se encuentra adscrito a la Oficina de Asuntos Interamericanos y Córdoba se propone dar una serie de conferencias en el Ecuador sobre sus experiencias como soldado.—Efe.

LA GUERRA EN ASIA

(Viene de la primera página.)

durante ese período unos 9.000 aviones procedentes de portaaviones han efectuado siete grandes ataques contra los buques de guerra, canoneando la costa por cinco veces, a la vez que casi 3.000 superportaviones han efectuado bombardeos. Entre todos los medios de ataque se han lanzado unas 32.000 toneladas de bombas y proyectiles contra la costa japonesa en un sector de 1.500 kilómetros.—Efe.

ATAQUES DE LA III FLOTA

Guam, 25.—Los aviones pertenecientes a la III Flota del almirante Halsey, han averiado o incendiado seis buques de guerra japoneses, en el curso de los ataques realizados ayer contra Kure. Un crucero pesado quedó envuelto en llamas. Otro crucero de la misma categoría, el «Akaba», fue averiado. El crucero mediano «Ooyodo» también fue gravemente averiado. Los acorazados que fueron alcanzados por las bombas son el «Ise» y el «Hyuga», de 30.000 toneladas, construidos en 1918.

El almirante Nimitz informa que más de 1.000 aviones pertenecientes a las flotas norteamericana e inglesa llevaron a cabo el ataque que mayor destrucción ha provocado en el territorio metropolitano japonés. Los británicos que atacaron en las aguas al norte de Takamatsu, en la isla de Chikoku, también averiaron un portaaviones de escolta en la isla de Kobe. En esta isla fueron derribados ocho aparatos enemigos en el aire y once que se hallaban en tierra, destrucciones logradas por los aparatos norteamericanos, mientras los británicos destruyeron 12 aviones en tierra o en el agua y ocasionaron averías a otros 13. También fueron averiados dos buques mercantes cerca de Suta, en la costa de Shikoku, hundiendo además un pequeño barco de cabotaje.—Efe.

TRES BUQUES Y 45 APARATOS JAPONESES DESTRUIDOS EN SHANGHAI

Manila, 25.—Cerca de 350 cazas y bombarderos pertenecientes a las fuerzas aéreas del lejano Oriente atacaron el domingo los aeródromos y la navegación de Shanghai, donde fueron hundidos tres buques nipones y otros diez probables. Además fueron destruidos 45 aviones que se encontraban en tierra.

El contenido del comunicado del general Mac Arthur señala que entre los buques enemigos alcanzados cuatro buques de guerra, por lo que el ataque ha constituido una de las graves pérdidas sufridas por los japoneses frente a la costa asiática, desde que se realizaron los ataques contra los puertos de la III Flota, que precedieron a los desembarcos en Filipinas durante el último otoño.

Se dan por seguros hundidos un destructor, un buque mercante de 3.000 toneladas y un pequeño buque mercante. Probablemente resultaron hundidos o con graves averías un destructor de escolta, dos cazasubmarinos, un transportador de 10.000 toneladas y seis mercantes, con un total de 27.000 toneladas. Además, la aviación atacó intensamente el aeródromo de Kianwan, al norte de Shanghai, que es uno de los más grandes de China. Otros aparatos bombardearon y ametrallaron en vuelo nueve los aeródromos de Tachin y T'ychai, donde fueron causados grandes incendios y explosiones, destruyéndose además 45 aviones japoneses.

En luchas terrestres, las fuerzas australianas de Borneo han avanzado más de tres kilómetros por la

Ola de calor en Portugal

Lisboa, 25.—Continúa la ola de calor en todo Portugal, causando enormes daños en la agricultura. La mayoría de los ríos y pozos se han secado y en muchos puntos los trabajadores del campo se vieron precisados a abandonar sus tareas por el intenso calor.—Efe.

Los "tres grandes" han celebrado la novena y, por ahora, última reunión

(Viene de la primera página.)

bitantes de los lugares por donde había de pasar la comitiva.—Efe.

CONFERENCIA TRUMAN CON EISENHOWER

Londres, 25.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, acompañará al presidente Truman en su viaje a Francfort del Main. Ambos celebrarán una conferencia con el general Eisenhower, jefe de las tropas norteamericanas de ocupación en Alemania. El mismo jueves por la noche regresará a Potsdam para reanudar la conferencia de los tres grandes" el viernes.—Efe.

CHURCHILL EN LONDRES

Londres, 25.—El primer ministro, Churchill, llegó a Londres poco después de las tres y veinte de la tarde (hora local). En automóvil se dirigió a su residencia oficial.—Efe.

TRUMAN IRA A FRANCFORT DEL MAIN

Londres, 25.—El presidente Truman se trasladará el jueves a Francfort del Main, donde pasará revista a la 84 división de infantería y a la 33 división aerotransportada, según anuncia el correspondiente en Berlín de la emisora B B C.—Efe.

CHURCHILL CONFERENCIA CON SU SECRETARIO

Londres, 25.—El primer ministro Churchill celebró en su residencia oficial una prolongada conferencia con su secretario, quien le dio detalles sobre la situación política.—Efe.

AUN FALTAN MUCHAS COSAS POR RESOLVER

Londres, 24.—En los círculos políticos de la capital británica declaran acerca del desarrollo

de la conferencia de los tres grandes" que probablemente regresará a Potsdam la misma Delegación inglesa y que la conferencia durará hasta los primeros días de agosto, puesto que aunque se han resuelto muchas cuestiones pendientes, faltan otras muchas por resolver.

Se tiene entendido que tales cuestiones, como por ejemplo la posición rusa en los Balcanes y las relaciones ruso-turcas, no han sido solventadas todavía. Los ingleses las califican de «asuntos espinosos», que no pueden arreglarse en cinco minutos ni en un día.—Efe.

LORD MOUNTBATTEN LLEGA A LONDRES

Londres, 25.—Se anuncia que lord Louis Mountbatten, jefe de las fuerzas aliadas de sudeste de Asia, que ha llegado a esta capital hoy, ha tomado parte en la Conferencia de Potsdam.—Efe.

REGRESA DE POTSDAM EL MINISTRO DE TRANSPORTES INGLES

Londres, 25.—Lord Leathers, ministro de Transportes de Guerra, ha llegado a esta capital procedente de Potsdam.—Efe.

ATTLEE NO SABE EL TIEMPO QUE ESTARA EN LONDRES

Londres, 25.—A su llegada a Londres, en avión, Clement Attlee manifestó que ignora el tiempo que permanecerá en Londres.

TERCERA SESION DEL PROCESO CONTRA PETAIN

Declaraciones de Daladier y Lebrún

El interés por la vista aumenta

Paris, 25.—La tercera sesión de la vista del proceso contra el mariscal Petain comenzó a la una de la tarde del miércoles.

El ex presidente del Consejo, Edouard Daladier, reanudó su declaración como testigo de cargo. Comenzó a hablar con voz firme y palabra lenta, aclarándose gradualmente con su típico estilo parlamentario. Después de mencionar varias cuestiones de carácter militar, sin importancia, se refirió a la política del Gobierno de Vichy y manifestó: «El nuevo orden de Petain fue la destrucción de la República y de la democracia. Vimos el nacimiento de un movimiento que tuvo su inspiración en una camarilla de gentes sin bríos. Anteriormente, el Frente Popular había hecho todo lo posible por el bienestar del país, también hicimos todos los esfuerzos pedidos por el Estado Mayor. Por esto nunca creímos que la bandera de nuestro país quedase enterrada en la derrota».

Después de salir de Burdeos en junio de 1940—prosiguió el testigo—para África del Norte, a bordo del «Massilia», celebré una conversación con el gobernador general, Nogues, a quien invité a «sacar la espada de la resistencia». El general Nogues me contestó que no podía hacer nada sin el apoyo de la Flota, VICHY PATENTIZO QUE LA REPUBLICA ERA CULPABLE DE LA DERROTA

El Gobierno de Vichy trató, desde el primer momento que estuvo en el Poder, de demorar el fracaso de la República y que la derrota era culpa de ésta. Vichy trató también de desacreditar a Mandel, a mí y a otros muchos al presentarnos a la opinión pública como unos cobardes. Se refiere al proceso de Riom, y declara: «Los jueces de Riom se condujeron como deben conducir-se los franceses». Relató minuciosamente su propia defensa en Riom y pidió permiso al Tribunal para leer la lista de morteros, antitanques y otras armas existentes al estallar la guerra con Alemania, comparándolos con el período de 1936 a 1938. El testigo insistió en que la producción de guerra alemana no era mayor que la francesa, pero que Alemania llevaba dos años de adelanto sobre Francia.

«Cuando estaba en la prisión de Mursasol—agregó Daladier— recibí un mensaje clandestino de un oficial del Ejército destinado en la escolta de Petain. Aquello me hizo concebir esperanzas. Se produjo el desembarco de las fuerzas norteamericanas en África del Norte; no ocurrió nada de lo prometido en aquel mensaje y quedé defraudado terriblemente, después de que el día 13 de octubre de 1941 había sido condenado sin que el Tribunal escuchase mi defensa». Por último, el testigo dirigió nuevos ataques al Gobierno de Vichy por su comportamiento con las personalidades de Gobiernos anteriores. Terminó su declaración a las 1.55. El mariscal le escuchó con actitud de indiferencia.

INTERROGATORIO DE LA DEFENSA

A continuación la defensa inició el interrogatorio del testigo. El abogado defensor, Payen, preguntó a Daladier si no creía que la culpabilidad de Laval era mayor que la del mariscal. El testigo contestó: «Si Pierre Laval estuviera aquí, estoy seguro que me haría la misma pregunta que me haría a mí. Por lo que yo puedo ver, sólo hay un jefe y es el hombre responsable». El defensor protestó seguidamente de unas palabras del juez Mongibeaux, quien manifestó que Petain iba de la mano con Laval. Dirigiéndose nuevamente al testigo de cargo, Payen le preguntó si creía que el mariscal Petain había traicionado a su país. «Si hablo en conciencia—replicó Daladier—debo decir que ha traicionado los deberes que se le habían confiado. La palabra traición tiene muchos significados. Se puede cometer un acto de traición por veindad o incapacidad. Y el mariscal Petain traicionó su deber de francés. En lo que se refiere a sus relaciones con Hitler, no sé nada. Solamente puedo opinar».

PETAINE SE NEGABA A HABLAR

Uno de los miembros del Jurado preguntó el testigo si conocía el texto de un supuesto telegrama que el mariscal Petain envió a Hitler con motivo del desembarco en Dieppe. El juez Mongibeaux intervino y dijo que sería preferible

que el propio mariscal contestase a la pregunta. Por mediación de sus abogados, Petain se negó a contestar. Uno de los defensores hizo constar que el mariscal había declarado sobre este asunto antes de la vista del proceso y que su actitud de ahora estaba completamente justificada. Se estableció un altercado entre la defensa y el fiscal, ante lo cual Petain dijo: «No sé de qué se trata. Soy duro de oídos». El juez ordenó que se le repitiera la pregunta, que obtuvo la misma negativa por parte del acusado. El Tribunal decidió citar como testigos a los funcionarios que cursaron el telegrama. El abogado defensor pidió al juez que se leyese la declaración del mariscal durante las investigaciones realizadas antes de comenzar la vista del proceso. El presidente del Tribunal desestimó la petición, ya que si se reconociese la competencia de la comisión encargada de efectuar las primeras investigaciones, debe reconocerse la del Tribunal. Al mismo tiempo dijo al defensor que es el acusado quien debe contestar a las preguntas que se le hagan».

El interrogatorio de Daladier continuó después de que el Tribunal decidió de hacer hablar a Petain. PAVEN LEE LA DECLARACION DE PAUL VALERY, QUE ELOGIA AL MARISCAL

Seguidamente, el defensor Payen

LEBRUN DECLARA

Hubo unos minutos de descanso y a las tres y media de la tarde se reanudó la vista del proceso. El presidente de la República francesa, Albert Lebrun, ocupó el lugar asignado a los testigos. Lebrun comenzó su declaración con un resumen del desarrollo de las operaciones militares que produjeron la ruptura del frente francés en mayo de 1940, la entrada de los alemanes en París y la reunión del Gobierno francés en Tours. «Churchill, Eben, Attlee y Beaverbrook se encontraban presentes en aquella reunión—dijo— en la que se discutió el armisticio. Bouthillier leyó unas cuartillas y expresó que el armisticio constituía una necesidad. Weygand lo apoyó y yo rechuse hasta oír hablar de ello. En aquella misma reunión recibí un mensaje del fallecido presidente Roosevelt, en el que se decía que Estados Unidos no reconocerían nunca los cambios territoriales que fueran consecuencia de la agresión alemana y me expresaba sus sentimientos de simpatía. Lo único que podía hacer, ya que el Congreso norteamericano era el único capacitado para poder los ejércitos de los Estados Unidos en movimiento».

El 13 de junio, durante la reunión del Gabinete en Tours, Petain leyó un discurso, en el que dijo que Francia tendría que valerse de sus propios recursos sin confiar en la ayuda de los aliados. El día 15 del mismo mes nos reunimos en Burdeos, donde yo hice constar mis deseos de continuar la resistencia y trasladarnos a Argelia. Chaur de Gaulle me propuso primero pedir condiciones a los alemanes. No se adoptó decisión alguna y al día siguiente en una nueva reunión del Gabinete, Petain leyó una carta, en la que presentaba su dimisión. Seguidamente, alguien leyó otra carta. Era de Weygand, que decía que la situación militar era deplorable e insostenible. Reynaud y yo insistimos en que Petain no dimitiera. Chautemps volvió a insistir en la necesidad de pedir a los alemanes las condiciones para firmar el armisticio y esta vez, con considerable apoyo de numerosos miembros del Gobierno. Decidimos someter a votación esta propuesta. La votación fue favorable para que Francia pidiera el armisticio.

PETAINE FORMA GOBIERNO A PETICION DE LEBRUN

Reynaud dimitió y al mismo tiempo me sugirió que Petain formase Gobierno. ¿Qué podía hacer? Mi preocupación era que Francia tuviera Gobierno. ¿Por qué Francia? Pedí al mariscal

Estado general del tiempo

Madrid, 25.—El tiempo, Información general: Durante la noche ha habido alguna precipitación aislada en Galicia, Asturias y Norte de la Cuenca del Duero. Al amanecer de hoy había abundante nubosidad en Galicia y Cantabria y estaba el cielo medianamente nuboso en el centro y se registraron algunas nubes estratiformes y nieblas matinales a lo largo del litoral mediterráneo. Tiempo probable: Nubosidad abundante en Galicia y Cantabria, con precipitaciones aisladas. Nubes medias en el interior, con otras de desarrollo vertical y probables tormentas en las Sierras y el Norte. Temperaturas extremas: Máxima de 45 grados en Córdoba y mínima de 14 en Vigo.—Cierra.

leyó el texto de la declaración del poeta francés Paul Valery, recientemente fallecido, en la cual se elogió al mariscal. Payen hizo constar que la declaración de Valery tiene gran importancia, puesto que el general De Gaulle ha ordenado hace unos días la celebración de funerales oficiales por la muerte del gran poeta francés.

DALADIER EXPONE QUE NO ESTABA FRANCIA PREPARADA

Al contestar a nuevas preguntas de la defensa, Daladier dijo que las cifras de los armamentos demostraban que Francia no disponía de fuerzas suficientes para defenderse contra el ejército alemán en la línea fronteriza.

Preguntado si Francia podía haber resistido más, el testigo manifestó que no creía que pudiera haberlo hecho en la frontera con Alemania, pero que con un empleo más adecuado del material, mejores mandos y un espíritu más elevado, podría haberse continuado la lucha en ciertas zonas del territorio francés durante mucho tiempo. Insistió en que ningún país, ni Francia, Bélgica, Holanda o Rusia, pudieron contener a los alemanes en la frontera. Daladier agregó que los franceses fueron derrotados por un error de concepto, que lanzó a las fuerzas francesas hacia el Este en momentos en que no había bastantes soldados en el sector de las Ardenas. Después de algunos alusiones de carácter político, terminó el interrogatorio del ex presidente del Consejo, Daladier.

EL ARMISTICIO NO TENIA CLAUSULAS SECRETAS

Seguidamente el presidente del Tribunal, a ruego del miembro del Jurado, Pierre Bloch, preguntó al mariscal cuánto tiempo había tenido en el bolsillo la lista del Gobierno que formó en junio de 1940.

Petaine no pudo oír la pregunta y, después de restablecerse el silencio, contestó: «Es posible que hubiese pensado en varios, pero la lista que yo tenía en el bolsillo no era la definitiva».

En medio de cierta confusión ante la contestación del mariscal, otro miembro del Jurado preguntó a Lebrun si el armisticio concertado con Alemania no contenía cláusulas secretas respecto al futuro de Alsacia y Lorena. El testigo contestó: «Que yo sepa, no». El abogado defensor, Payen, preguntó seguidamente al testigo si no había enviado cartas de felicitación al acusado después de 1940. Lebrun contestó: «Sí; pero era una simple fórmula de cortesía que fue rápidamente interrumpida cuando se puso de manifiesto la colaboración decidida del Gobierno de Vichy».

El expresidente manifestó luego que tenía un proyecto definitivo para evitar que la Flota francesa cayera en poder de los alemanes. «Los ingleses—agregó— querían que fuese enviada a uno de sus puertos. Nosotros, los franceses, teníamos otros proyectos. El día 24 de junio el almirante Darlan dió órdenes para que la Escuadra fuese hundida por las propias tripulaciones en el caso de que los alemanes trataran de apoderarse de ella. Si era posible, nuestros buques de guerra debían dirigirse a Estados Unidos».

A las cinco y media de la tarde el médico del mariscal Petain indicó al Tribunal la conveniencia de suspender la sesión. Mi turno más tarde el presidente del Tribunal anunció que se aplazaba la vista del proceso hasta mañana, jueves.—Efe.

Paris, 25.—No decreta en absoluto el interés por el proceso contra el mariscal Petain. Para la mayor parte de los diarios, la culpabilidad de Petain resulta incuestionable después de oídos los testimonios de Reynaud y de Daladier. El diario radical avanzado «Le Franc-Tireur» afirma que cientos de millares de soldados fueron engañados por Petain para que se rindiesen y que él y Weygand se negociaron en la derrota. «Reynaud—dice—habló con palabras medio veladas de sus actividades, pero hasta ahora nadie ha arrojado luz completa sobre ese crimen monstruoso para el que no hay castigo humano adecuado».

ACUSA AL GOBIERNO DE VICHY

Seguidamente acusó al Gobierno de Vichy de haber permitido que los alemanes «mataran de hambre a los franceses» al llevarse grandes cantidades de alimentos que ellos no necesitaban, ya que podían magnífica ganadería, que Francia no contaba. Finalmente Lebrun dijo que le en-

tristecía ver al mariscal Petain ante un Tribunal, después de haber alcanzado la gloria. «Subió tan alto—afirmó— que su caída ha sido mortal. No encuentro las posibles causas que pudieron llevar a Petain a esos extremos».

INTERROGATORIO DE LA DEFENSA

A continuación comenzó el interrogatorio del testigo por parte de la defensa. Al ser interrogado por el letrado Payen acerca de si a su entender Petain había traicionado deliberadamente al país, Lebrun declaró: «No comprendo aún cómo llegó a consentir que se realizasen cosas tan censurables. Petain debía haber dicho: «No; abandono todo esto». Al contestar a otra pregunta, dijo: «Nunca dudé que se alcanzaría la victoria y nunca cesé en divulgar tal opinión». Aclarando su forma de pensar sobre si creía que Francia había violado el compromiso con Inglaterra de no firmar la paz por separado, el expresidente manifestó: «Estaba perfectamente claro que al suscribir el armisticio se violaba el compromiso contraído, pero también es verdad que mantuvimos prolongadas conversaciones con los ingleses y éstos sabían que no tuvimos más remedio que acogernos al armisticio».

EL ARMISTICIO NO TENIA CLAUSULAS SECRETAS

Seguidamente el presidente del Tribunal, a ruego del miembro del Jurado, Pierre Bloch, preguntó al mariscal cuánto tiempo había tenido en el bolsillo la lista del Gobierno que formó en junio de 1940.

Petaine no pudo oír la pregunta y, después de restablecerse el silencio, contestó: «Es posible que hubiese pensado en varios, pero la lista que yo tenía en el bolsillo no era la definitiva».

En medio de cierta confusión ante la contestación del mariscal, otro miembro del Jurado preguntó a Lebrun si el armisticio concertado con Alemania no contenía cláusulas secretas respecto al futuro de Alsacia y Lorena. El testigo contestó: «Que yo sepa, no». El abogado defensor, Payen, preguntó seguidamente al testigo si no había enviado cartas de felicitación al acusado después de 1940. Lebrun contestó: «Sí; pero era una simple fórmula de cortesía que fue rápidamente interrumpida cuando se puso de manifiesto la colaboración decidida del Gobierno de Vichy».

El expresidente manifestó luego que tenía un proyecto definitivo para evitar que la Flota francesa cayera en poder de los alemanes. «Los ingleses—agregó— querían que fuese enviada a uno de sus puertos. Nosotros, los franceses, teníamos otros proyectos. El día 24 de junio el almirante Darlan dió órdenes para que la Escuadra fuese hundida por las propias tripulaciones en el caso de que los alemanes trataran de apoderarse de ella. Si era posible, nuestros buques de guerra debían dirigirse a Estados Unidos».

A las cinco y media de la tarde el médico del mariscal Petain indicó al Tribunal la conveniencia de suspender la sesión. Mi turno más tarde el presidente del Tribunal anunció que se aplazaba la vista del proceso hasta mañana, jueves.—Efe.

Paris, 25.—No decreta en absoluto el interés por el proceso contra el mariscal Petain. Para la mayor parte de los diarios, la culpabilidad de Petain resulta incuestionable después de oídos los testimonios de Reynaud y de Daladier. El diario radical avanzado «Le Franc-Tireur» afirma que cientos de millares de soldados fueron engañados por Petain para que se rindiesen y que él y Weygand se negociaron en la derrota. «Reynaud—dice—habló con palabras medio veladas de sus actividades, pero hasta ahora nadie ha arrojado luz completa sobre ese crimen monstruoso para el que no hay castigo humano adecuado».

ACUSA AL GOBIERNO DE VICHY

Seguidamente acusó al Gobierno de Vichy de haber permitido que los alemanes «mataran de hambre a los franceses» al llevarse grandes cantidades de alimentos que ellos no necesitaban, ya que podían magnífica ganadería, que Francia no contaba. Finalmente Lebrun dijo que le en-

El nuevo aeródromo de Sevilla será uno de los más grandes del mundo

Buenos Aires, 25.—El diario «La Prensa» informa que el nuevo aeródromo de Sevilla será uno de los más grandes de Europa, y dice que en octubre próximo será inaugurado el servicio aéreo entre los Estados Unidos y España con superpotencias volantes.—Efe.

VERANO CORTO, INVIERNO LARGO

Ha habido algunos sitios en que casi no se han puesto eras. Claro es que si no para una cosa para otra, aunque poco, es raro el labrador que no ha ido a la era con todos sus aperos y preparativos de recolección, aun en los sitios en que se ha recogido poco bálago, o poco desechado.

Y hay otros sitios en que la cosecha se arregló bastante, y si no abundante, es poco menos que una normal corriente.

Pero en ciertos pueblos la era ha sido vista y no vista, pues como había poco que coger, se ha recogido, y puede decirse que han terminado de eras, tal ha sido la recolección.

En la mayor parte están en plenas fiestas, y creemos que antes de la Virgen de Agosto estén limpias aun las eras más favorecidas por la suerte, salvo las de las zonas altas frescas, que son la de mejor cosecha, y que como son tardías tienen eras para todo el mes de agosto y acaso hasta principio de Septiembre.

Pero el cosechero de tipo medio, sus eras, aparte de la trillada de algunos tardíos, garbanzos, nueces y avenas, por la Virgen no habrá nacido en las eras, y el pueblo entero volverá a hacer compañía a la cigüeña antes de irse ésta.

Y como a verano corto, invierno largo, esperemos que en los hogares campesinos nos hallemos con un invierno económico que ha de comenzar en agosto y que no terminará hasta que Dios quiera. Por lo tanto, sobre el consumidor normal se aumentará el que inmediatamente ahora se empezará a comer de lo poco recogido, por lo que la campaña consumidora va a ser, no de doce meses, sino de catorce, ya que hay sitios en que nada más coger, lo poco cogido, se ha consumido.

El consumo, con las importaciones y lo poco cogido, y como Dios aprueba y jamás nos ha ahogado, hemos de fiar en que no falte el pan de cada día en ningún hogar español, aunque haya momentos en que se ande apurados si los arribos sufren, las demoras que se suelen producir por causas ajenas a la voluntad de los importadores.

Pero si el pan de cada día no nos ha de faltar,

en mayor o menor proporción, y a medida que lo permitan las circunstancias, consideramos para el ganado aún más largo el invierno de consumo que en el de los individuos. Si para nosotros la campaña va a ser larga, la del ganado va a ser mayor si no vienen aliviándolo lluvias frecuentes otoñales que nos den el tempero para la siembra y la otoñada de pastos que necesita la ganadería española.

Por lo tanto, aun viniendo las cosas favorables, la ganadería lo está pasando mal, pero muy mal, y esto ahora, que en cuanto pase un poco de tiempo habrá poco que dar a los animales. Y tenemos que el invierno o campaña consumidora del ejercicio actual va a ser dura.

Nosotros entendemos que es mucho más urgente resolver el problema de la alimentación del ganado que la de los individuos, porque la cosecha de pienso ha sido aún peor que la del pan, y sobre todo porque quien no tenga otra cosa que trigo, dará trigo, no nos hagamos otras ilusiones. Y conviene inmediatamente ver de verificar importaciones fuertes de pienso que se adelanten a las trigueras, ya que de trigos, aun yendo mal, vamos a ir menos mal, porque el desastre no ha sido tan unánime como ha sido el de los trigos, y como la ganadería había dado un avance en España, repercutiendo en la mayor cantidad de abonos orgánicos a las tierras, es necesario que haya pienso para mantener el stock triguero nacional.

Consideramos, repetimos, más urgente resolver el problema de la ganadería que el propio del pan, ya que en los primeros meses no nos faltará un poco de trigo nacional, pero en pienso no hay ya existencias en muchos sitios porque han estado comiéndose, lo poco conseguido, desde el mes de mayo o junio.

Verano corto, invierno largo. Y para los ganados el invierno va a ser tan largo como el de los países del sol de media noche, pero nuestro Gobierno resolverá el problema ganadero, para que nuestra economía agrícola resuelva sus problemas satisfactoriamente dentro de la natural escasez de un mal año de cosechas.

(De "Ceres").

Encuentros de los chinos con los comunistas del Norte de Indochina

10.000 aviones machacarán el territorio nacional o dominado por el Japón

Nueva Delhi, 25.—Radio Yenan, en poder de los comunistas chinos, ha anunciado en varias ocasiones que las tropas de Chiang Kai Chek van atacado súbitamente a la guarnición comunista del norte de Indochina.

En contestación a estas acusaciones, el portavoz del Gobierno de Chiang Kai Chek ha declarado que fueron las tropas comunistas las que atacaron a las de Chungking en la región fronteriza el día 16 de julio. Agregó el portavoz que los contingentes de Chiang Kai Chek lucharon únicamente por recuperar el terreno perdido en los primeros momentos y que se los ordenó que ocuparan sólo aquellos distritos que tenían anexionados.—Efe.

Manila, 25.—Diez mil aviones aliados, como mínimo, machacarán cada pulgada de territorio japonés o dominado por el Japón en un futuro que ya no está muy distante, ha declarado el general George S. Kenney en una conferencia de Prensa. La misión de nuestros aparatos—dijo—será abrir camino a la invasión por cualquier punto y sin oposición.—Efe.

ESTAN PERFECTAMENTE EQUIPARADAS EN POTENCIA Y BIEN COORDINADAS LAS FLOTAS DE ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA.

San Francisco, 25.—El jefe de la delegación del Almirante británico en los Estados Unidos, el almirante sir James Somerville, declara que las flotas británica y norteamericana del Pacífico son comparables en potencia y sistemas de abastecimiento y que se hallan perfectamente coordinadas. Añadió que los buques de línea y portaaviones británicos están mejor preparados que los norteamericanos para luchar contra los «suicidas» japoneses, ya que los británicos tuvieron que hacer frente en Europa a ataques aéreos más amplos de los que se esperaban en Extremo Oriente.—Efe.

GRAN PARTE DE LA BASE NAVAL JAPONESA DE KURE ESTA EN ESCOMBROS

Guam, 25.—Más de la mitad de las instalaciones militares de la importante base naval nipona de Kure ha quedado reducida a escombros en el último bombardeo efectuado por la aviación norteamericana, según un corresponsal de la Prensa combinada americana.—Efe.

LA RENDICION DEL JAPON SE ADELANTARA SI RUSIA SE DECIDE

Londres, 25.—La rapidez de la rendición japonesa dependerá en gran parte de la voluntad soviética de entrar en la guerra y de las seguridades que Stalin ha a y recibido del presidente Truman, se cree en los centros

TEATRO

Cuando finaliza una temporada

Mucho se ha discutido siempre sobre si es conveniente o no la claque en los teatros. Unos se han pronunciado por su supresión y otros por su mantenimiento. Nadie ha pensado que entre esos dos extremos irreconciliables pudiera haber una solución intermedia, sin suprimir la claque, pero tampoco conservándola tal como hoy existe. Séame, pues, permitido añadir algunas modestas opiniones a esa disputa que ha provocado una nueva guerra civil en el siempre belicoso mundo del teatro; pero no para atizarla más, sino para apaciguarla definitivamente.

Pocos países habrá donde se estrene tanto y donde los estrenos despierten tanta expectación para todo el mundo como en España. Según la gloria del nombre del autor, ese día se suele congregar, en mayor o menor grado, todo lo que se destaca por su rango, cuna, talento, riqueza, etcétera. Pero no es solamente la curiosidad lo que lleva a las gentes; hay otros intereses y bastantes que entran en juego. El día del estreno todos los adversarios del autor se dan cita en el templo de Talía, con la piadosa esperanza de verle en un mal trance. Con objeto de equilibrar esas huérfanas enemigas, la Administración pone a disposición del autor un buen contingente de entradas para distribuir las entre sus amistades, aunque, por equivocación, no siempre caigan en manos palmoteantes. Tampoco faltan los grupos de epicenos literatos que con sus vociferios débiles y sus bastones gruesos se dedican a protestar todas las obras durante el año. Pero detrás de estas guerrillas, más o menos voluntarias, se oculta una especie de cuerpo de ametralladoras, que es la claque organizada, cuyo jefe ofrece sus servicios—aplausos incondicionales, frecuentes y estruendosos durante la representación—al autor y los comediantes.

Digase lo que se quiera en pro o en contra de la claque, lo cierto es que al público le iría que traten de imponerle una obra a la fuerza. Además, como a veces es difícil saber si el autor está «ejecutando» al comediante, o éste al autor, resulta que tampoco se sabe a quién se apañado, y pueden surgir discusiones y provocaciones entre la claque y el público, como no hace mucho ocurrió en un teatro de la Coria. Para evitar semejantes colisiones no sería, pues, posible sustituir esta institución, tan insólita y arriesgada, por otra más suave, menos ofensiva y, sobre

La decadencia del arte escénico

Siempre que se habla, más o menos gratuitamente, de decadencia en el arte escénico, nos asalta el recuerdo de aquel Sutil, ecuaníme y limpio espíritu que era don José Ixart. Don José Ixart sabía muchas cosas de teatro, y las decía por el calibre de un juicio despasionado y de una sensibilidad moderna. No era hombre de criterio, sino de ideas. Ideas claras, graciosas, penetrantes, fluctuantes. La obra juzgada no sirvió nunca a don José Ixart para reforzar un criterio estético apriorístico o para alardear de un estilo rebosante o de una cultura de mazacote. Su inteligencia dúctil pegábase graciosamente a la obra literaria. Sabía don José Ixart que los autores son «mayores de edad».

Pues el gran crítico catalán discurre hace treinta años acerca de la decadencia del arte escénico. Discurre con los andadores de Larra y de Moratín. Y no acertó a saber qué cosa era eso de la decadencia. Una decadencia que arrastraba, sin fuerzas, su capa andrajosa a través de las centurias, no podía soportar tantos reproches vanos y tantas quejumbrosas lamentaciones. Sin un término de comparación, cómo puede hablarse de decadencia de nuestro teatro? Todas las generaciones han entonado la misma cantinela. Siempre ha sido decadente el teatro español, si atendemos a Moratín, a Larra y a Ixart, por no citar sino a tres críticos miliares.

Pero, sinceramente, ¿no se ha avanzado un poco desde las comedias de Vital Azca a las de Muñoz Seca? ¿No se ha avanzado un poco desde los tiempos de don Eugenio Sellés a las comedias de Benavente?

Eso de la decadencia es un tópico tan inane como lo de la crítica negativa y afirmativa. Toda negación supone una afirmación. Y al revés. No hay sino una crítica: la mala e incomprensiva y buena y comprensiva. Y que el público sepa adónde apunta «Old Spain» y adónde llega «La mariposa que voló sobre el mar».

Estas cuartillas las hemos encontrado entre un montón de papeles olvidados. Si las examinamos es porque aún no han perdido su actualidad. No hay nada nuevo, y todo tiene una novedad.

L. de S.

El presidente de Venezuela inauguró la Conferencia Interamericana de Agricultura

Continúa en Méjico la Conferencia Internacional de Seguridad Social

Caracas, 25.—El presidente Medina ha declarado solemnemente inaugurada la Conferencia Interamericana de Agricultura. La ceremonia se celebró en el Liceo de «Andrés Bello», iniciando las conferencias Angel Biagini con un discurso, que comenzó recordando que los delegados debían inspirarse en los ideales del libertador Bolívar. Añadió que esta conferencia serviría para estrechar aún más los lazos que unen a los países americanos.

El ministro de Economía de Colombia, Luis Tamayo, contestó al discurso de bienvenida de Biagini y propuso al presidente Medina como presidente honorario de la conferencia, lo que se acordó por unanimidad. Efe.

TAREAS DE LA CONFERENCIA DE SEGURIDAD SOCIAL QUE SE CELEBRA EN MEJICO

Méjico, 25.—La Conferencia Interamericana de Seguridad Social ha iniciado sus tareas, resolviendo después de la discusión del artículo primero el proyecto de reglamento interior, que el Gobierno de cada país sea directamente responsable de que se lleven a la práctica los acuerdos tomados. Intervinieron varios delegados.—Efe.

CAMPANA CONTRA LA CANDIDATURA DE TURBAY A LA PRESIDENCIA DE COLOMBIA

Bogotá, 25.—El Espectador anuncia que los amigos de Echeandía le han pedido que continúe la campaña presidencial hasta la próxima celebración de la Asamblea liberal que se reunirá en diciembre, por considerar que la designación de Turbay es ilegítima.

La reunión del Comité echeandista ha resultado abstenerse de concurrir a la citada Asamblea y anuncia que en el curso de la semana lanzará un manifiesto que fije claramente el alcance

Ha sido relevada la ministra rusa en Suecia

Londres, 25.—La ministra soviética en Suecia, Alejandra Kollontay, ha sido relevada de su cargo, que desempeñaba desde 1930, anuncia la Radio de Moscú. Será sustituida por Ilya Chenichov.—Efe.

UNIDAD ESPAÑOLA, presagio de futuras grandezas.

Su base y fundamento se encontrarán en la familia de cristiana armonía espiritual. El Subsido Familiar, instituido por nuestro Caudillo Franco, la vigoriza y enaltece.

Todo buen español no debe vulnerar ninguno de los preceptos que esta Ley impone.

Visitaron Valdecilla varios doctores portugueses

Santander, 25.—Los doctores portugueses, señores Bastos Gosalves, jefe de la Sanidad Militar de su país y director de la Sección de Cirugía del Hospital Militar de Lisboa, y Lorreiro, eminente cardiólogo, han pasado unos días visitando los servicios de la Institución Valdecilla. El doctor Bastos expresó su satisfacción por haber podido cumplir uno de sus mayores deseos, que era conocer esta Institución. Asistieron a la conferencia del doctor Carrato, inaugural del curso organizado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.—Cifra.

EL DESTRUCTOR INGLESES QUE CONDUCE DESDE EL FERROL A UN PETROLERO ALEMAN SE HA HECHO A LA MAR

El Ferrol del Caudillo, 25. Se hizo a la mar, rumbo a Plymouth, el destructor inglés «K-58», que va dando escolta al buque petrolero alemán «Max Albrecht», que se hallaba en este puerto desde el comienzo de la guerra. En el petrolero van los súbditos alemanes tripulantes del mismo, los cuales estaban internados en este Departamento marítimo. Cifra.

EL DIRECTOR DE «A B C» SE TRASLADA A COVADONGA PARA ASISTIR A LA LLEGADA DE LOS ACAMPADOS DE RIAÑO

Oviedo, 25.—Ha llegado esta noche el director del diario

Defiende al rey Leopoldo el diputado belga católico D'Aspremont

Bruselas, 25.—En contestación a las manifestaciones de Spaak en la Cámara belga, el diputado católico D'Aspremont Lynden ha declarado, en defensa del rey Leopoldo III, que la Cámara está equivocada al mostrar y que la mayoría de las acusaciones proceden de personas que nunca se han distinguido por sus sentimientos patrióticos.

Al afirmar dicho diputado que el general norteamericano Patch se había negado a autorizar el paso de Leopoldo III por territorio ocupado para regresar a Bélgica, el primer ministro, Van Acker, le informó manifestando que dicha información correspondía a un error de interpretación que había sido ya aclarado y rectificado.

Al levantarse a hablar el ex ministro Delfosse, quien abandonó el partido católico para fundar la llamada Unión Democrática, los diputados católicos se retiraron del salón de sesiones en señal de protesta ante la actitud de aquel, que se muestra partidario de la abdicación de Leopoldo III.—Efe.

Suiza sufre grandes calores

Zurich, 25.—Suiza sufre los efectos de una ola de calor, habiéndose registrado temperaturas de 37 grados centígrados en Lugano, no alcanzados desde 60 años acá. En la vertiente septentrional de los Alpes se ha llegado a los 36 grados. La sequía tiene consecuencias desastrosas para las cosechas y se han producido incendios en los bosques, en particular en el Tesino.—Efe.

Instituto Nacional de Previsión

NINGUN PROBLEMA ECONOMICO NI MEDICO-FARMACEUTICO tienen las TRABAJADORAS Y LAS ESPOSAS DE LOS TRABAJADORES durante el embarazo, parto y después de dar a luz.

Todo lo tiene resuelto en la Obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión, con los Seguros Sociales implantados en España.

Entérate de los derechos que te asisten en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión,

Ningún buque de guerra italiano ha sido enajenado desde el armisticio

Roma, 25.—Desde la firma del armisticio ningún buque de guerra italiano ha sido entregado a las Naciones Unidas, según una nota facilitada por el Ministerio de Marina italiano, en contestación a las noticias publicadas en la Prensa extranjera, según las cuales tres destructores y trece lanchas torpederas italianas habían sido entregadas a Rusia.

La nota agrega que en el tratado de armisticio no se hace mención a lo que se haría con la escuadra y que es posible se decida su futuro

en la Conferencia de la Paz. La Marina italiana—dice—aporta actualmente todo su apoyo en la lucha contra el Japón, al escoltar convoyes y prestar otros servicios. Efe.

Londres, 25.—La Agencia de Información de Gobierno de Varsovia publica una noticia, en la cual se acusa al Gobierno italiano de permitir a los funcionarios del Gobierno exiliado en Londres continuar sus actividades como antes, a pesar de que Italia ha reconocido al Gobierno de Varsovia.—Efe.

RENTABILIDAD CRECIENTE DE LAS EMPRESAS ESPAÑOLAS

Por F. BARATECH

Las Memorias presentadas a comienzos del año en curso por las grandes Compañías industriales y financieras españolas y la contracción posterior de sus balances, permiten conocer los resultados económicos de un amplio núcleo integrado por distintos grupos activos de la producción nacional y formar juicio, en principio, acerca de la tendencia que dichos resultados revelan.

Tenemos a la vista dos notables publicaciones bancarias, española y norteamericana la (1). En las que se estudia el desenvolvimiento obtenido en 1944 por las Sociedades Anónimas del respectivo país, su comparación nos permitirá apreciar la marcha de los negocios españoles en los dos últimos años, comparándola con la que han tenido en la nación más próspera del mundo, en los Estados Unidos, de dicho país.

Y he aquí las primeras conclusiones sorprendentes, que saltan a la vista:

1.ª Que en España obtienen las Empresas mayores porcentajes de beneficios que en Norteamérica; y

2.ª Que mientras en los Estados Unidos dicha rentabilidad ha sufrido en 1944 un ligero descenso, en comparación con el año 1943, en España ha sucedido a la inversa, siendo mayor en el último ejercicio que en el anterior.

En efecto, según los audidos trabajos el rendimiento medio dado por los negocios en España en 1944 se eleva al 163 por 100 del capital desembolsado, mientras en la gran nación americana sólo alcanza un 82 por 100. En 1943 fue, respectivamente, de 175 por 100 contra 86 por 100.

Ciertamente falta a los estudios financieros que comentamos un absoluto rigor científico imposible, por otra parte, de lograr, ya que ambos toman en cuenta datos parciales e incompletos de cada uno de los sectores económicos comparados. Así la revista española tiene en presentes los resúmenes anuales de un centenar de Anónimas, representando poco más de 4.700 millones de pesetas, y la norteamericana 2.665 entidades, con un capital de 63.914 millones de dólares.

Pero nadie podrá regatear, dada la solvencia de las publicaciones aludidas y el volumen económico estimado un valor indicativo a sus deducciones.

España supera hoy a casi todo el resto del mundo en otros aspectos fundamentales para las actividades económicas: en la estabilización de los gastos públicos, inalterados en los tres últimos años, en la suficiencia tributaria para cubrirlos, y en la benignidad del sistema fiscal.

Los presupuestos del Estado y de las Corporaciones administrativas se cubren con el tributo, incluso los del Ministerio de Obras Públicas que ascienden a centenares de millones cada año y tienen en su mayor cuantía carácter reproductivo. La estabilidad contributiva es absoluta, y prescinda de impuestos que son fundamentalmente básicos, por su fertilidad, en las Haciendas de los más importantes pueblos, como la contribución de beneficios extraordinarios aquí derogada para reforzar más y más la potencia económica de las Empresas.

La Gran Bretaña según el ministro de Hacienda, sir Jhon Anderson, en reciente discurso, entrega a su Gobierno cada año el 45 por 100 de la renta nacional, bien en forma de impuestos, elevados hasta el máximo posible permitido por su elasticidad, bien en la de ahorro forzoso. En España, esa aportación no llega al 10 por 100 del capital desembolsado, el resto en beneficio de las economías privadas.

He aquí ahora en detalle los resultados financieros citados al principio, correspondientes a las Sociedades Anónimas españolas durante el año 1944, según las cifras consignadas en la revista mencionada al principio.

El grupo naviero, comprendidas las cuatro mayores Compañías bilbaínas, ha obtenido unos beneficios equivalentes al 4256 por 100 del capital desembolsado, o sean 799 millones de pesetas, o sean 1877 millones de dólares, aunque debe tenerse en cuenta que buena parte de dicha alza responde al hecho de haber disminuido su capital social una de las principales Compañías.

Siguen a las navieras los valores textiles, con un beneficio de 197 por 100. Estudia el trabajo cinco firmas, pero entre ellas se cuentan las más importantes de España, un millón de pesetas han correspondido 179 millones de beneficio. A continuación se hallan los Seguros. Se han tomado en la clasificación 29 entidades, incluidas todas las grandes. El beneficio obtenido, 181,3 millones de pesetas, representa el 19,3 por 100 del capital, que asciende a 1.118,5 millones.

Las sidero-metalúrgicas han tenido un beneficio de 1734 por 100, es decir, 5924 millones de pesetas, para un capital desembolsado de 359,3 millones. Falta en el cómputo la mayor Empresa, por lo que los datos referidos deben ser considerados como provisionales.

Lo mismo puede decirse del grupo minero, del que se estudian los cuatro firmas, las cuales, conjuntamente, han obtenido un beneficio de 1364 por 100, a saber: 228 millones de pesetas, por 3658 millones de capital. Cemento y Cerámica consiguieron un 1333 por 100 de beneficio, o sean 151 millones de pesetas, sobre un capital de 122,5 millones.

En el sector de Empresas varias han sido estimadas, doce Sociedades, entre ellas la Telefónica y la Española de Petróleos. Esta globalmente un beneficio de 1208 por 100, o sean 918 millones de pesetas, para un capital desembolsado de 55,9 millones.

Químicas arrojan un beneficio de 1112 por 100, o sean 283 millones de pesetas, por 304 millones de capital.

Ferrocarriles y Tranvías logran un beneficio de 961 por 100, es decir, 2319 millones de pesetas, por un capital de 231,2 millones. Están excluidos de la RENE y los arrastres de Madrid y Barcelona.

Finalmente, las Eléctricas han obtenido un 940 por 100 de beneficio, representados por 115,7 millones de pesetas, en un capital de 1.227 millones.

(1) «Revista Financiera» del Banco de Vizcaya y «The National City Bank of New York».

Toros

LAS CORRIDAS DE AYER

MEDIANA NOVILLADA EN MADRID

Triunfo de Arruza en la quinta de Valencia

Madrid, 25.—Plaza Monumental. Preside el comisario señor Garrucha. Hace mucho calor y hay mucha entrada en sombra y muy floja en sol. Se lidián seis toros de la ganadería de don Julián Cosío para los diestros José Luis Alvarez Pelayo, Luis Redondo y el mejicano Ricardo Calderas. Los dos últimos hacían su presentación en Madrid. El ganado, bien presentado y noble, excepto el lidiado en cuarto lugar, reservón y mal intencionado, y el segundo, que puntaba por el lado derecho. Primeros. Nadia con la capa. Tres varas y tres pares. Pelayo empieza con dos pares por alto. Intenta el natural y es empitonado, sin consecuencias. Sigue con pares por la cara y termina de dos pinchazos, entrando fuertemente y descabellado al segundo golpe. Pitos. Hay palmas para el toro en el arrastre. Segundo. Un quite por faroles de Redondo y otro por chucuelinas de Calderas son aplaudidos. Dos pares y tres varas. Dos pares y Redondo brinda al público. Hace una faena valiente. Al dar un pase por alto recibe un achuchón. Mata de una estocada. Ovación. Tercero. De salida se astilla el cuerno derecho. Tres varas y dos

pares. Calderas brinda al público. Empieza con unos pases de castigo y sigue con tres en redondo que se aplauden. Cuatro en redondo más. Otros pases por la cara. Un pinchazo y una estocada. Descabellado al cuarto golpe. Cuarto. Tres varas y un pichazo. Un par y dos medios. Faena de alino de Pelayo, con muchas precauciones, para cinco pinchazos y un bajotazo. Pitos. Quinto. Tres varas. Dos pares y medio. Redondo empieza con unos pases por bajo. Sigue con cinco en redondo y oye aplausos. Faena valiente para un pinchazo y media estocada. Ovación y vuelta al ruedo. Parte del público protesta. Se aplaude al toro en el arrastre. Sexto. Salta al callejón. Cuatro varas. Dos pares. Calderas le da cuatro mantazos por la cara y le despacha de una estocada y descabellado al tercer intento. Pitos.—Cifra.

una atravesada y otra media, con dos intentos de descabello. Los novillos tuvieron un promedio de 160 kilogramos.—Cifra. SE SUSPENDIÓ LA CORRIDA DE TUDELA Tudela, 25.—La corrida anunciada para esta tarde, y en la que habían de alternar los diestros Silverio Pérez, Andaluz y Julian Marín ha sido suspendida a causa de una fuerte tormenta de agua que ha descargado en el momento de comenzar la corrida e inundó el ruedo por completo. La corrida ha sido aplazada para un domingo del mes de agosto, sin que haya fijado la fecha exacta.—Cifra.

Nuevos mandos de la Guardia Civil

Madrid, 25.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica disposiciones por las que se designan para el mando del II y VII Tercio de la Guardia Civil a los coroneles de dicho Cuerpo don Juan Nes Martínez y don Luis Medina Montoro, respectivamente. Para el cargo de director del Colegio de Guardias Jóvenes de la Guardia Civil, al coronel del Cuerpo don David Manzanares Casanova.

Para el mando de la VII y VIII Academias Regionales de la Guardia Civil, al coronel del Cuerpo don Enrique Pueyo del Val y al teniente coronel don Diego Orbaz de Lara, respectivamente. Y para el mando de las 132 y 203 Comandancias de la Guardia Civil a los tenientes coroneles don Eladio Pin Ruiz y don Joaquín Pelegrín Pérez, respectivamente.—Cifra.

Libertad Deportes

LOS CLUBS MODESTOS Y EL FICHAJE

Continúa avanzando progresivamente la temporada estival y los clubs modestos se esfuerzan por tener, lo más pronto posible, un cuadro de jugadores que les permita desarrollar la próxima temporada con el mayor optimismo.

A la mayoría de los modestos se les ha planteado un problema difícil de solucionar; difícil en cierto sentido, claro está, porque si continúan en su recta y justa actitud, sus jugadores no tendrán más remedio que disminuir sus humos y claudicar ante la realidad de los hechos.

La mayor parte de los clubs modestos atraviesan unas situaciones críticas económicas, y por ser demasiado espléndidos en la pasada temporada sus jugadores están mal acostumbrados, resistiéndose a estampar su firma con el exclusivo objeto de jugar al fútbol por afición. Esto parece ser ha pasado a la historia y creen que un club modesto es un club de grandes posibilidades donde poder desarrollar sus proyectos con la mayor amplitud.

Ante mí tengo varias cartas de algunos presidentes de Clubs, los cuales me ruegan haga constar su protesta por la actitud de sus jugadores ante la resistencia de firmar la ficha si no es mediante una cantidad en metálico. Estas pretensiones absurdas de un jugador amateur merecen la sanción correspondiente por parte de la Federación Comarcal de Fútbol, puesto que a todo jugador amateur le está terminantemente prohibido recibir cantidad alguna en metálico.

Si juegan por pura afición al fútbol, que vayan al Club que más les simpatice y que sinceramente disfruten este deporte; si así no lo hacen y piden por su firma cantidades verdaderamente ridículas, estarán expuestos a que los diferentes Clubs denuncien los diferentes

Franceses que lucharon en el Este, procesados

París, 25.—Ochocientos franceses que lucharon contra la URSS como voluntarios de la Legión antibolchevique han sido procesados en Lyon. La vista de la causa se verificará próximamente ante un Tribunal militar.—Efe.

EN VALENCIA

Valencia, 25.—Quinta de feria. Seis toros de Leopoldo L de Clairac, de Salamanca, para El Estudiante, Arruza y Pepe Martín Vázquez, y uno de Charco para Alvaro Domecq. Buen tiempo y buena entrada. Preside el delegado gubernativo, asesorado por «Formalito».

Primeros.—El Estudiante veroniquea bien y es aplaudido, lo mismo que en su quite. Tres varas y tres pares. El Estudiante, con la muleta, empieza con cuatro por alto. Continúa con ayudados y dos naturales y varios derechazos. Más por alto, matorretas y molinetes. Un pinchazo sin soltar, otro, y una entera y descabellado al segundo intento. (Palmas y pitos.)

Segundo.—Arruza y Pepín son aplaudidos en quites. Dos varas. Arruza toma las banderillas y prende tres pares soberbios. (Gran ovación.) Brinda al público e instrumenta una gran faena entre ovaciones y música. Da ocho naturales que liga con el de pecho, dos por alto y cuatro naturales más, arrucinas, molinetes de rodillas, y termina poniendo el codo sobre el testuz del toro. Un pinchazo sin soltar y media atravesada. (Ovación, oreja, vuelta y salida.)

Tercero.—Pepe Martín Vázquez es aplaudido al veroniquear y en el quite donde da una larga de rodillas. Tres varas. Pepín coloca tres pares al cambio y es ovacionado. Brinda al público y empieza la faena con dos pases por alto y dos derechazos. Sigue con naturales. Se dobla con el toro por bajo y mata de una entera y descabellado al tercer intento. (Palmas.)

Cuarto.—Tres varas y tres pares. El Estudiante muletea por bajo y por la cara. Sigue con dos derechazos y más por bajo. Sufre un desarme. Mata de cuatro pinchazos y media delantera. (Pitos.)

Quinto.—Arruza oye palmas en un quite. Tres varas. Arruza prende cuatro buenos pares, después de adornarse en la preparación. (Ovación.) Empieza la faena con un estatuario; sigue con naturales y tres más por alto. (Música.) Rodillazos y tocaduras de pitón. (Ovación.) Terrina poniéndose de rodillas ante el toro y colocando su codo en el testuz. Mata de una gran estocada. (Dos orejas, rabo, pato, dos vueltas al ruedo y entusiasmos general.)

Sexto.—Tres varas. Dos pares y medio. Pepín, con la muleta, torea por bajo, con pases de pitón a rabo, y termina de media perpendicular.

Séptimo.—Alvaro Domecq, tras bonita preparación y alaridos de caballista, prende dos orejas y luego tres pares de banderillas muy buenos. Clava un rejón de muerte y echa pie a tierra. Entonces se acueta el toro. Lo levanta el puntillero y Alvaro Domecq lo descabellado al primer golpe. (Gran ovación y oreja.)

El peso de los toros en canal ha sido: 207, 195, 236, 218, 210, 214 y 240 kilogramos.—Cifra.

EN PUERTO DE SANTA MARÍA Puerto de Santa María, 25.—Inauguración de la temporada taurina. Se lidián siete toros de la ganadería de Isales y Tulo Vázquez para Conchita Cintrón, Carnicerito de Mélico, Mario Cabré y Albacín. Carnicerito de Mélico sustituye a Canitas y Cabré al Choni.

El Diprotodon

Hallazgo de los restos de un marsupial prehistórico

Una expedición de hombres de ciencia, que ha recorrido Australia central en busca de restos de animales prehistóricos, ha encontrado los de un enorme quiroptero, el Diprotodon, que fué el más enorme marsupial que nunca se ha conocido. Un marsupial, como todo el mundo sabe, es un mamífero que lleva en el vientre una marsupia, es decir una bolsa de piel donde aloja sus crías. La especie ordinaria que se encuentra en Australia suele ser del tamaño del tejón, pero el encontrado por los arqueólogos mide en esqueleto unos seis pies de alto por unos 20 de longitud, más grande que el mayor de los rinocerontes.

El jefe de la expedición era Harold Fletcher, paleontólogo del Museo de Sidney. Con él iban Frank Foster, geólogo, y George Alder, natural de Waka, cerca de Queenstand. Los huesos del Diprotodon se hallaron en el lecho seco del lago Callabona. Estaban tan deteriorados que al ser recogidos se desmenuzaban, pero de todos modos han suministrado un gran dato a la ciencia. (Del «Daily Mail»).

EL NUEVO ESTADO ESPAÑOL procura ayudar al normal desarrollo de la vida de todos los españoles. El SUBSIDIO que se concede a la viuda y huérfanos de los trabajadores afiliados al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, es buena prueba de ello. ¡Viudas y huérfanos! Informaos en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

El origen de la pena de la horca

Realmente se puede atribuir a Egipto ser la cuna de esa infamante forma de ejecutar a los sentenciados a muerte y también resulta bastante aleccionador que el primer caso que se conoce en la Historia de haber sido ahorcado un hombre sea el que se narra en el Génesis al hablar de la ejecución del despenso del Faraón. No faltan los que atribuyen el origen del infamante aparato de muerte a los países del Norte. Bajan su apreciación en lo siguiente. El Odisea, dios del sol y del viento en aquellos países, era una deidad terrible, al que había que hacer terribles sacrificios humanos, en los que se acostumbraba a colgar de las ramas de los árboles para que el dios del viento los rozara. En Dinamarca eran ahorcados cada nueve años 99 hombres en honor de Odín, y en Upsala se colgaba a las víctimas del cuello del dios. Los cimbras y teutones, luego de sus victorias sobre los romanos, ahorcaban a los prisioneros en honor de Odín, y cuando escaseaban los prisioneros tomaban criminales para los sacrificios humanos.

Adivinación fingida

Encarguemos a un amigo que coloque sobre la mesa un número cualquiera de objetos iguales (monedas, copas, zapatos, botijos, etc.), de manera que formen dos filas o series, de las cuales la primera tendrá uno más que la segunda. Volvamos de espaldas mientras los coloca. Cuando nos diga que ya están, rogúenosle que separe de la serie de arriba cierto número de objetos, por ejemplo, cuatro. Pidámosle luego que retire de la serie de abajo tantos objetos como hayan quedado en la de arriba. Y, por último, que quite todos los objetos de la serie de arriba. Entonces, sin haber visto las series ni observado ninguna de las operaciones efectuadas, podremos adivinar fácilmente el número de objetos que quedan sobre la mesa, los cuales serán uno menos de los que hayamos pedido que se retiren de la primera serie. Es decir, que el caso de nuestro ejemplo quedarán tres.

La explicación es la siguiente: Si llamamos A a la primera serie, A-1 a la segunda, por la condición impuesta, y n al número de objetos que ordenamos retirar de aquella, tendremos, al quitar de ella n objetos, los cuales serán uno menos de los que hayamos pedido que se retiren de la primera serie. Es decir, que el caso de nuestro ejemplo quedarán tres.

Si, impresionantes ingenuas, que no podéis evitar el que a la más leve sensación se coloreen vuestros rostros y se cerrén vuestros párpados, haciendo que el rubor ponga un encanto más en los muchos que poseéis, no sois vosotras únicamente las que tenéis esa amable facultad de exteriorizar la impresión que sufre vuestra inocencia cuando llega a rozarla. En el reino vegetal también existe la inocencia—quién sabe hasta qué extremo—y también existe la facultad de exteriorizarse. El vegetal que se ruboriza existe en la Florida. Se trata de un árbol—según el viajero que contempló el espectáculo—de unos veinte pies de altura y grueso tronco, denudado de la vejez, de hojas anchas semejantes a las del plátano, que luce un color verde muy vivo cuando el vegetal no está impresionado por lo que pueda producir su rubor. Este árbol, apenas comienza a caer sobre sus hojas la lluvia, va perdiendo paulatinamente su acariciante verdor y se convierte en un vivo carmesí a medida que el agua penetra en su cuerpo. Este carmín, matiz del rubor, persiste mientras dura la lluvia, pero en cuanto el vegetal pierde de la humedad superficial recobra de nuevo su verdor esmeralda.

Los naturales del país, verdaderos poetas en las descripciones sentimentales, llaman al árbol que se ruboriza «el árbol virginal», que muestra su candor al recibir el beso de su amante la lluvia.

No sabemos qué es lo más amable de este suceso: si la facultad del árbol para cambiar de color o la explicación que de esa facultad dan los habitantes de los campos de la Florida.

¡MUJER TRABAJADORA! Si puedes ser reemplazada en tu puesto de trabajo por un varón, tendrás una preferencia a tu favor en la concesión del Préstamo Nupcial, que te facilitará realizar tu matrimonio.



—Mi mujer trabaja en telas: es polilla. —La mia en alumbrado público: es luciérnaga.



—¿Cómo es que siendo usted ciego lleva, además de las gafas negras, unos lentes? —Señora, es que además de ciego soy miope.



—¿Yes, carinito, aquella estrellita? Pues se llama como yo: Arturo. —¿Ah, sí? ¿Y de apellido? JEROGLIFICO

JEROGLIFICO

500
50

BASBITON

LIA

Van a radiar «Molinos de viento»

SOLUCIONES

A AJEDREZ

1. T6D—C×T 2. P4D++
C(4CD) otra 2. D4D++
R×T 2. D7R++
C×R 2. C4AD++
C(2CR) otra 2. T6R++
P4AD 2. T5D++

SOLUCION AL JEROGLIFICO DE AYER

UNA CENCERRADA

La ornamentación de las vías férreas

Hace años se llegó al máximo en el admirable deseo de hacer que los viajes por ferrocarril resultaran lo más amenos posible, y para ello se aprovechó en algunas líneas extranjeras el crecimiento de los vegetales en las cunetas de las líneas. Particularmente en Alemania, esta ornamentación adquirió agradable importancia. En las proximidades de Steheirn los viajeros podían disfrutar de un espectáculo curioso y divertido. A los lados de la línea había un seto y los arbustos que lo formaban estaban recortados; unos en forma de camellos, otros de león, algunos de elefantes, en tanto otros lucían las figuras de cazadores, jinetes a galope de sus caballos, cabras, perros y otro sin fin de imágenes.

La ornamentación de las vías daba motivo a que desapareciera la monotonía del viaje. Parecer ser que la fórmula dentaría del hombre no obedecía a una exacta rigidez. Cualquiera que mire el interior de su boca o la de un amigo, a esa admirable arte en la que todas las partes físicas del cuerpo humano están completas y además en «buen estado de conservación», podrá contar en la boca 32 piezas, entre dientes, muelas y colmillos. Sin embargo, parece ser que esta cifra de los huesos dentales sufre alteraciones en algunos individuos, en los que se ha observado que poseían incisivos, caninos y hasta molares suplementarios, sin duda en previsión de que los incisivos, caninos y molares con plaza fija e inamovibles, mientras la carne no dispusiera de lo contrario, se declararan en huelga y hubiera que emplear a los suplementarios para no suspender la masticación.

Usted debe saber que...

...la Enciclopedia más antigua que existe es la «Historia natural de Plinio», en cuya obra se contienen, según sus autores, trescientos hechos recogidos de dos mil libros.

...la mano derecha del hombre es más sensible al tacto, mientras que la izquierda es más sensible a la temperatura.

...la primera noticia telegráfica se cursó el 1.º de mayo de 1854, con motivo de terminar el Congreso de los «whig» partidarios de la revolución en Norteamérica, que se celebraba en Baltimore, y que la noticia se transmitió entre Annapolis y Washington, recibiendo el propio Morse y transmitiéndola Mr. Vail.

...en tiempo lluvioso no es posible coger una abeja, porque estos insectos se refugian en sus nidos varias horas antes de que comience la tormenta.

Está explicado

Si hemos de creer a solventes autoridades en la materia, los jueces de las poblaciones de la antigua Grecia eran hombres que no se privaban de nada. Influidos por las costumbres de la época, comían y bebían como verdaderos precursores de Híogáballo. Las digestiones, premios y no siempre normales y tranquilas, ejercían gran influencia en los fallos que dictaban aquellos árbitros de la justicia, dando ello ocasión a que tales fallos no entrañaran una justa sentencia. A tales extremos se llegó en esto que hubo necesidad de dictar una ley prohibiendo a aquellos glotones jueces sustanciar ninguna causa después de comer, habiendo de ejercer su justiciera función antes de las horas de las comidas.

Los romanos, de «las romanas licenciosas», tomaron ejemplo de Grecia, y los antiguos bretones, a su vez, lo tomaron de los antiguos romanos, pero con ventajosas precauciones. Cuando los jueces de los antiguos bretones habían de sustanciar un pleito o penar un delito eran encerrados antes de hacerlo, sin que se les permitiera tomar el más pequeño picolabis ni el más diminuto litro de vino. En absoluto avino pronunciar sus sentencias, que, por lo general, eran impregnadas por la severidad que campeaban en ellas.

La dentadura del hombre

Nos lo explicamos.

La dentadura del hombre

Parece ser que la fórmula dentaría del hombre no obedecía a una exacta rigidez. Cualquiera que mire el interior de su boca o la de un amigo, a esa admirable arte en la que todas las partes físicas del cuerpo humano están completas y además en «buen estado de conservación», podrá contar en la boca 32 piezas, entre dientes, muelas y colmillos. Sin embargo, parece ser que esta cifra de los huesos dentales sufre alteraciones en algunos individuos, en los que se ha observado que poseían incisivos, caninos y hasta molares suplementarios, sin duda en previsión de que los incisivos, caninos y molares con plaza fija e inamovibles, mientras la carne no dispusiera de lo contrario, se declararan en huelga y hubiera que emplear a los suplementarios para no suspender la masticación.

